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Nyírbátorban.
Nem voltam ott a püspök bevo­

nulásakor. Tisza István és Haynaú 
polgártársai és előbbi lelkes hívei 
képezték Baltazár fényes udvarát, 
tehát én nem lehettem ott azon va­
sárnapon, amidőn a képviselőjelölt 
ékesen szóló ajkáról elcsendült az 
ige; a szeretet és béke igéje, melyet 
épen ő, a püspök bontott meg a füg­
getlenségi és 48 as pártban, saját 
hívei és papjai közt akkor, midőn 
pártunk jelöltje ellen fellépett.

a beszéd olvasása nyomán eszembe 
jutott valami. Ugyan mi ? Semmi más, 
egy páva. Ez a pompás, ragyogóan 
ékes tollú szárnyas, mely csillogóan 
színes tollazata alatt (nekem legalább) 
alig élvezhető húst takar.

Igen, Baltazár beszéde egy hal­
maz művészileg összeválogatott kül­
sőbe takart következetlenség és fer­
dítés, melyeknek elmés csoportosítá­
sán mi, régi elvtársak csak bámulni 
tudunk, de amelyeket el nem hiszünk 
még nékie sem soha.

Első sorban nem áll az, hogy ma 
már nincs valódi függetlenségi és 
48-as párt, azok, akik ilyen elvekkel 
kérkednek, vagy 67-osek, vagy 49-esek. 
■Insth Gyula, kinek a hatalmat elvéi­
ért cserébe nem egyszer felkínálták
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és elvtársai a 48-as elvekből soha 
Ogy jottái sem engedtek, abban pedig 
teljesen ártatlanok, hogy ezek ér­
vényre juttatását az őszinte és követ­
kezetes 67-esek által megtámadott 
csonka alkotmányvédelme háttérbe 
szorította.

_ Ara ha mi, képviselők egytöl- 
egyig az elvek árulói volnánk is : 
minket a nemzet függetlenségi párt­
jaival teljesen azonosítani nem lehet, 
nem szabad, a nemzet függetlenségi 
pártja vallja és őrzi a függetlenségi 
elveket a maga hamisítatlan tisztasá­
gában s ha ezeket most mi hűtlen 
sáfárok módjára képviseljük, lesz 
gondja rá, hogy a nemzet házából 
kikergettessünk.

De ha sziuigazság volna is az, 
hogy ma már nincs valódi független­
ségi és 48-as párt, mi lenne ebből 
egy clvlin és okos ember számára a 
levonandó konzekvencia'?

Nem az, hogy a pártot elhagyja,
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hanem open az, hogy a' párt kebelé­
ben igyekezzék befolyását az elvek 
érvényesítésére helyes ut megtalálása 
céljából felhasználni.

Minden eszköz lehet helyes, csak 
az nem, hogy magát az elvet hagyjuk 
cserben, hogy a talán téves vagy 
önző célok elérését támogató nézetek 
uralkodásának megszüntetését a párt
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megbontása és gyöngitése, vagy pláne 
az elvek discreditálása révén igye­
kezzünk kieszközölni.

Baltazár azt sajogja, hogy mi n 
kormány lényeivel szemben a kicsiny 
lés, köíekedés terére léptünk komoly 
munka helyett. Egy szót azonban gon 
dósán elhallgatott s ez a szó „tör­
vénytelen11. Mi nem a kormány té­
nyeit, hanem ,.törvénytelen tényeit‘ 
támadtuk minden eszközzel. És ez az, 
ami minket nemcsak ment, de telje­
sen igazol. Ösmert dolog, hogy Tiszé 
felrúgta a törvényeket, a kötelező 
házszabály helyett oda állította saját 
tág lelkiismeretét s cinikus lelketlen 
séggel dobta oda hatalmi vágyának 
prédául a nemzeti közkincset képező 
alkotmányt. Mi akkor vétkeztünk 
volna önmagunk, kötelességünk ér 
hazánk ellen, ha a zsarnoki erőszak 
érvényre jutását, az ilyen szellemnek 
térhódítását a képviselőházban min­
den, de minden rendelkezésre állé 
eszközzel megakadályozni meg nem 
kíséreltük volna. Sip és dob igaz, 
kicsinyes eszközök, de vájjon számít­
hatna k-e a komoly és méltóságteljes 
fegyverek alkalmazására azok, kik 
csúfot (Íznek a nemzet törvényeiből ? 
Nem. És ha igen, az eszköz ellenük 
csak egy letne: az, moly őket örökre 
elnémítaná.

Valódi Panama kalap 10 kor. FEKETÉNEK
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A h 2üyzei
Biróné asszony kidugta szép fejéi a mus- 

’viliik közölt az ablakon s dallamos hangján kér­
lelni kezdte az urát, ki az utcán az egyik akác­
fának támaszkodva bámult nagy merően a leve­
gőbe. Az isi n tudja min gondolkozott ? ! Apró 
porszemek táncoltak előtte a tupfényb n s ha az 
akác-lombokat olykor-olykor megcsókolta a szellő, 
özönével hullott fejére a fürtös fehér virág.

S az asszony édes szava olt csengett a 
fülében:

— Jöjjön be, gazdám, jöjjön ; csak magam 
vagyok idebe.

Ni, még nótaszóval hívogatja, gondolta ma- 
gaaan a gazda, de azért telte magái, mintha nem 
hallaná.

Az ablak leggyönyörűbb muskátlija azonban 
megint megszólalt:

— Gazdám, édes gazdám, ne tartson ha­ragot ! . . .
Már mint ti ? — van is eszébe ?! Minek 

iafagudnék ? — kire haragudnék, arra a mosolygó 
■-emu asszonyra, kinek kút hófehér karjánál éde- 

uh altalvctö nincs a nap alatt ? ! Azokra a csi- 
ííerK° ajkakra, melyek úgy tudnak csókolni, hogy 

■ rés parázszsá varázol ák a vért?! Dehogy!
_ anem ami sok, az sok! Nem akar ö mindig az 
*.bzony szoknyája körül serte pertél ni ; megunta 

' azr az örökös nyalakodást is. Igaz, hogy

ebben sokáig nem voltba biróné asszonynak módja, 
mert súlyos betegen feküdt jó hosszú ideig, Már- 
már halatták is.

Akkor történt, hogy kisegítőnként a házhoz 
körűit Sebestyén Eszter, En, erről jobb nem is 
beszélni!

A muskátlik közül mintha valami elfolytott 
zokogás hallatszott volna s a könycseppeket mo­
hón itták he a tikkadt levelek, A gazda íőlrezzent, 
félszemmel oda sandított.

— No ?
— Nem jön be ? igazán nem jön be ?
— Csak nem ég 9 sarkadban, hogy olyan 

sürgős?!
Még egy idlg kérette magát, aztán beadja 

a derekát. Katonás kemény léptekkel megy; lát­
szik minden mozdulatán, hogy nem igen régen 
szabadult a katonasorhól, mert még mindig van 
belőle valami a nyalka kronprlnc bakából !

— Miért kérette annyira magát ?
— Csak kötődtem, lelkem.
— Kend mindig k tődik, kend már nem 

szeret engem ; van tán valakije kívülem ? Valakije, 
aki nálamnál szebb, igazabb, hűségesebb ?

Ott van la, ha az asszony még néhány szót 
szól, meiden eltörik a mécses. Ezt meg kell aka­
dályozni, mert könnyebb a tűn lyukat csinálni (aki 
érti, annak is könnyű !) mint egy szerelmes szép 
asszonyt, mikor megered nála a jóság , forrása, 
megvigasztalni. A garda átöleli azt a kívánatos

teremtést, magához szorítja édes öleléssel s eloltja 
az ajka szomját egy forró, tüzes csókkal.

— Te mindig olyas valamit forgatsz a fejed­
ben, lelkem. Hát találnék-e én a föld színén olyant 
kivel összemérhetnélek ? Akit úgy tudnék szerein- 
mint téged, aki ellen még gondolatban sem mer­
nék vétkezni ? Dehogy találnék, dehogy 1 Te se 
olyant, mint én, ugy-e?

— Soha, sohase, édes gazdám, mert nem 
is keresek.

Künn az árnyék már hosszúra nyúlik. A !e: 
vegő hűlni kezd s az akácvirágok fázva zsugo­
rodnak össze.

A gádorban nagy hangon beszél valaki.
— itthon van, ha mondom. Meg ne retiráh 

latok, pszt, egy szót se! Nem hagyom a hivatalé: 
tekintélyt! Nem én !

Biróné asszony lillomkarjai lefonódnak 3^ 
ura vállairó!.

— Ez a Rázós hangja, mondja a gazda — 
ugyan mi a szöszt akar ?

Egy kis torokköszörülés hallatszik kívülről 1 
aztán megindul az egypár nagycsizma s által lép­
ked a küszöbűn.

— Szerencsés jó estét, biró uram 1
— Mindközönségesen 1
Rázós Márton, kínok csuszkcnycrén hizoii 

meg az apja, az öregapja s most azon hízik maga 
is, hirtelen visszasomfordul az ajtóhoz és kiszól.

A Kereskedő ifjak Társulata augusztus bó 16-án a DOBOSBAN
tombolával, világosiéval egybekttStt tánc estélyt rendez.
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Baltazár beszédében a néhai pártjára 
szórt igaztalan vádak mellett legmegbot- 
ránkoztatóbb az az émelygős dicséret, 
melylyel Tiszát és a munkapártot el­
halmozta.

Hát kérdezem, tetszös Iehet-é 
egy volt függetlenségi embernek egy 
olyan közjogi politika -— bármily 
őszinte is — mely feltétlenül és kizá­
rólag Becsnek hódol, mely alkotó 
munkáját a nemzet megterhelésében, 
a nemzet, a népképviselők és a nép 
jogainak elkobzásában, az erőszak.
pénz és fegyver uralmának megnlapo- j tartanak-. Akit 
zásában meríti ki.

Nem-e megvetésre érdemes épen 
egy püspök részéről az a rendszer, 
amely erkölcsi posványbán született, 
panamából és korrupcióból táplálko­
zik s a nemzeti akarat alávaló, er­
kölcstelen eszközökkel meghamisitásá- 
>an találja létfentartási eszközét, mely 
ellen már minden jó) magyarnak, elv­
különbség nélkül, pusztán a becsület 
érdekében összefogni kell.

igen 1 a Tisza—Lukács kor­
mányzat erkölcstelen munkája olyan 
nemzeti munka, melyet sirásó, vagy 
ennél is szomorúbb és csúnyább hó­
hér munkának méltán nevezhetünk.

És ha valóban nemzeti munka 
volna is, ezért egy Baltazár nem lel­
kesedhet. Annyi volna az értéke en­
nek a nemzeti munkának, mint az 
erkölcsi becse ama rajongót színlelő 
hipokrita áldozatkészségének, aki lopott 
pénzből építene templomot istenének.

Ekéut tűnődtem a nyírbátori 
választás napján és elgondoltam, mily 
lelki gyönyörűség lett volna szá­
munkra, ha Baltazár az eddig vallott 
radikális függetlenségi elveivel, álta­
lános választói joggal bontja ki zászló­
ját. így ma ö volna Nyírbátornak egy­
hangúlag megválasztott képviselője.
Es talán Baltazár is eféléket gondolt 
el, amikor választás előtti napon be­
vonta az 6 kezébe nem illő színtelen 
zászlót. Veszprénay István,

or<z. képviselő.

Egyház és iskola.
A megüresedett róm. kath. kán­

tori állás. A rom. kath. egyháztanács leg­
utóbb tartott ülésén foglalkozott a Balogh 
György elhalálozásával megüresedett kántori 
állás ügyével. Az egyháztanács elhatározta, 
hogy Balogh György Özvegyének 600 K évi 
kegydijat ad s a kántori állást még ez év­
ben betölti olyanformán, hogy pályázatot 
hirdet, amely augusztus 28-án jár le. A 
kántori állás 3600 korona évi jövedelemmel 
van összekötve. A pályázók próbaéneklést 

megválasztanak, annak az

Ttt—

állást rögtön el kell foglalnia.
Értesítés. Tisztelettel hozom tudomá­

sára az igen t. szülőknek, hogy a tanulók­
nak évról-évre való szaporodása arra kész­
tették az igazgatóságot, hogy a debreceni 
nyilvános m. polgári fiúiskolát Arany János- 
utca 18. szám alól Csapó-utca 58. szám alá 
helyezze át, hol tágas — 11 méteres tanter­
mek — és minden tekintetben megfelelő he­
lyiségek fognak a tanulók rendelkezésére ál- 
lani. Székely Simon, polgári fiúiskolái igaz­
gató.

A Svetits-intózeti egyéves női ke­
reskedelmi tanfolyam, mely már több 
év óta fennáll és növendékeinek szép gya­
korlati képességet és kenyérkeresetet nyújt, 
n jövő iskolaévben is megnyílik. A felvé­
telre naponkint jelentkezni lehet az intézet 
főnökségénél.

\mmm\ 11
B idogos-utca 6. szám. (Kenyér-piac.)

Halotti árucikkeim
bárkinél a legolcsóbbak és legmegfelelőb­

bek, úgyszintén saját készitményü

eer sirkoszornim
szép kivitelűek, melyet már nagyon sokan 
elösmertek és azokat saját árban bocsát­
hatóm a mélyen tisztelt gyászoló felek ren­
delkezésére. E szakmába nagyon sok olyan 
van, a mit sajátkeziileg elvégezhetek; ez is 
igazolja, hogy olcsóbban árulhatok, mint 
aki drága pénzért készítteti. — Elvem szolid

non való kiszolgálás ! S67

- Tyhii, a masináját! rólatok meg majdnem
elfeledkeztem.

Gyertek be !
Elöl jön a kipirult arcú, haragos legény, 

’.‘ ina a iélénic tekintetű halvány kis leány. Ratz 
■Tska. meg Sebestyén Eszter. Ámint belépnek, a 

ró erősen megszorítja a biróné asszony kezét, 
ez meg az ajkait harapdálja. Mi lesz itt?

Rázós Márton egyszeribe csak kibillen a 
nikétre és hadar.

A vetésben járlak, megtisztelem, üsszecafa- 
:tak egészen. — Igenis! Pedig ki volt dobolva, 

hogy a vetésben járni tilos cselekmény. Igenis ! 
Es mégis megtették t

- Kik?
Rázós a mutató ujjával a leány és legény 

felé bök,
— Őkemók !
Rátz Jóska előre lép s majdnem átszurja 

villa szemeivel a vádlót.
— Tagadom!
— Ica-rica-kukorlca még tagadni is, ni 1 

Hiszen van nekem medicinám a tagadás ellen. 
Igenis !

A tarisznyából egy liliomokkal kivarrt selyem- 
keudöt vesz elő s a bitó elé tartja,

— lhol a bizonyság!
— Sebestyén Eszter a kendő után nyúl.
•— A kendő az enyém !
Az asszony kikapja a kendőt az ura kezéből:

—- Nem igaz, mert az enyém !
A bíró hol egyikre, hol másikra néz s ke­

ményen kérdi az asszonytól :
— Mikor jártál a vetésben Rátz Jóskával?
Az asszony mentegetödzik :
— Én ? sohasem ! De a kendő az enyém. 

A nevem is belé van merkelve. Ez a leány a ken­
dőt tőlem lophatta, mikor a házunknál volt, tudod, 
kézre jött neki.

Sebestyén Eszti közbekiált:
— Nem igaz, nem igaz! A kendőt nem 

loptam, a kendőt én . . .
Kinos szünet áll be . . ,
— A kendőt én hívó uramtól kaptam.
Az asszony arca kivetkőzik minden szépség- 
a vonásai dúltak lesznek s a hangja rikácsoló. 
— V-.ín, hát igy vagyunk? értitek egymást?
A bonyodalom majdnem teljes. Rázós Már­

ton, a bajtszerzö vén csont már, fogja a kilincset; 
a bíró kemény léptekkel jár föl-alá a szobában; 
az asszony a muskátlik föló borul s ott zokog.

Ezenközben odamegy hozzá Rátz Jóska és 
csöndesen, de még is úgy aki csak a szobában 
van meghallhatja, ezt mondja a birónénak:

— No isten, mire való az a nagy patáiia 
ezért a kendőért, akit hogy én 
asszonynak a csornai vásárról.

... Ez a helyzet. Tessék 
kozást megcsinálni!

hol

hoztam a biróné 

ebből a kibonta-

Függetlenségi körök 
szövetsége.

Az egyesült függetlenségi 
és 48-as párt szervezése.
Az egyesült függetlenségi és negyven- 

nyolcas part megkezdte az országos szer- 
vezkedes munkáját. Károlyi Mihály gró| 
amikor az egyesült függetlenségi és negy­
vennyolcas párt ügyeinek vezetését átvette 
helyesen ismerte föl súlyos föladatai közöt: 
a legsürgősebben megoldandöt: a pártnak 
országszerte való szervezését. Az erre a 
célra kiküldött bizottság már megállapodott 
a szervezés formájában és ebben az irány­
ban indul meg most az ujulás munkája.

Alapját a szervezetnek az országszerte 
megalakítandó függetlenségi körök alkotjuk. 
Ezek megalakítására felhívja a párt á 
megyei és városi pártszervezeteket és a 
szükséghez képest a nagyobb városokban 
és kerületek székhelyén népgyüléseket tart, 
A függetlenségi körök egységes alapsza­
bályokkal alakulnak, amelyeket a központi 
szervező iroda dolgozott ki. Alakulás után 
az ország összes függetlenségi körei a Füg­
getlenségi körök országos szövet-égébe tö­
mörülnek és ekként egységes vezetést es 
irányítást nyernek.

Az egyesült függetlenségi és negyven- 
nyolcas párt szervező bizottsága Károlyi 
Mihály gróf elnöklésével és Tóth János, 
Bakonyi Samu, Beck Lajos és Zlinszky 
István részvételével nap-nap után tárgyalja 
a függetlenségi párt szervezésének kér­
dését.

E tárgyalások folyamán a párt elha­
tározta, hogy országszerte ki fogja építeni 
az eddig hiányos szervezetet. E célból a 
nagyobb városokban és kerületi székhelye­
ken népgyüléseket fog rendezni és a varo­
sokban és községekben sürgősen szervezi a 
függetlenségi köröket. A párt föl fogja kérni 
a függetlenségi képviselőket, hogy kerüle­
teikben haladéktalanul lássanak a körök 
megszervezéséhez, Ugyanúgy kérelmet fog 
intézni a párt kültagjaihoz, különösen azok­
hoz, akikkel szemben a múlt választások 
alkalmával a munkapárt csak erőszakkal és 
pénzzel tudott diadalt aratni.

Debrecen
vasúti menetrendjének 

megjavítása.
A kamara javaslata.

A keresk. és iparkamara 1912, évről 
szóló jelentésében behatóan foglalkozott köz­
lekedésügyünk megjavításával. E fejtegetéseit 
egymásután közük a fővárosi napilapok és a 
szaksajtó orgánumai.

Ez alkalommal a jelentés ezen részé­
ből a Debrecen vasúti menetrendjének meg­
javítására vonatkozó javaslatokat közöljük:

I. A Debrecen—Budapest közötti vi­
szonylatban szükségesnek tartjuk, bogy a 
folyó évi május hó 1-étől beállított és Nagy­
váradról reggel 0 óra 15 perckor induló 
gyorsvonathoz Debrecenből a jelenlegi reg­
gel 6 órakor induló személyvonat helyett 
gyorsvonati-csatlakozás létesittessék. Ugyan­
csak gyorsvonat csatlakozást kérünk Debre­
cen részére a Budapestről délután 5 órakor 
Nagyvárad felé induló gyorsvonathoz Püs­
pökladány cs Debrecen között.

Debrecen gazdasági és kulturális jelen­
tőségénél fogva és mint a keleti országrész 
központja megérdemli, hogy vasúti forgalmi 
igényei legalább is annyira méltánylást nyer­
jenek, mint " ez Nagyáraddal szemben tör­
ténik.

II, Ugyancsak a Debrecen—budapesti

Megérkezeti Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
uj bérház 26. fíagyérdemu urak pártfogását kérve

tisztelettel 102

Moskovits József,

%
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viszonylatban szükséges a Budapesti keleti 
pályaudvarról este 11 óra 25 perckor induló 
(314. ez. személyvonattal Debrecenbe menő 
[,„ II. és 111. oszt. közvetlen kocsik járatása. 
Ez kezelési nehézségekbe sem ütköznék, 
mert e vonattal úgyis jár egy Debrecenbe 
menő közvetlen postakocsi.

III. Debrecen—Piigpökladánv között 
szükséges egy Debrecenből este 6—Ve7 óra­
kor indítandó személyvonat beállítása, 
ugyanis Debrecenből az utolsó személyvonat 
délután 3 óra 45 perckor ind.il és ettől 
kezdve a szomszédos forgalomban utazók­
nak este __ 9 óráig kelt várabozníok. A 
Debrecenből délután 4 ón 45 porckor induló 
gyorsvonat e tekintetben nem jöhet számi- 
tusba drága díjtételei miatt. A gyorsvonat 
a mai díjszabás mellett csakis "‘távolsági 
forgalomban vehető igényi)?, hol a nagyobb 
^ét-három órai időnyereség némileg ‘kár­
pótolja az utast a sokkal magasabb menet- 
díj ért. _

IV. Debrecen—Kassa közötti viszony­
latban közszükségletet képez agy az éjjeli, 
mint a nappali vonatoknál közvetlen kocsik
járatása.

V. A Debrecen—Hajdúböszörmény— 
Büdszentrnihály közötti viszony! itban szük­
séges egy Debrecenből este li órakor indí­
tandó vonat beállítása. E vonat a Debre­
cenbe este 10 óra körül Budapest, Nagy­
várad, Nyíregyháza, Szatmár, Füzesabony 
felől érkező utasok elszállítására lenne.

VI. A Debrecen—Nagyvárad közötti 
viszonylatban szükséges egy olyan] u) vonat 
I: • állítása, amely Debrecenből reggel fél 8 
érckor indulna és Nagyváradra délelőtt 10 
órakor érkeznék. E viszonylatban különösen 
szükséges a vonatok menetidejének csökken­
tése, nvrt a jelenlegi 3 órás menetidő mel­
iert a Debrecen—nagyváradi közvetlen va-mti 
összeköttetésnek vajmi kevés ha zna van. 
Az nj vonat beállítására szükség van, mert 
a Debrecenből reggel 4 óra 10 perckor 
incin ó vonat túlságosan korai.

Városháza.
Megsemmisített közgyűlési 

határozat. A téglaveótbeli lakosok 
kitelepítésére vonatkozó határozatot 
az érdekelt lakosság megbízásából dr. 
Barna László megfelebbezte. Most ér­
kezett meg e régen vajúdó ügyben a 
belügyi kormány döntése, mely helyt 
ad a felebbezésnek és kimondja, hogy 
a téglavetőben lakosok csak bírói Íté­
let alapján mozdíthatók ki hajlékukból.

Aki a sagitsjget visas ^utasítja,
r.z csakis önmagát károsítja meg ! Dr. Gra- 
n:chs:ii Iten, a hires bécsvárosi tiszti főor­
vos már töub mint 30 évvel ozelö.t a kd- 
yotkezőkép nyilatkozik: oly egyéneknél, a 
kiknek nincs módjukban a szükséges test­
mozgást végezni, előbb-utóbb étvágytalan­
jáé, étkezés utáni kellemetlen érzések, hosz- 
tzadalmas gyomorbajok, makacs szókrekc- 
ü"?, májbajok és aranyeres bántalmak szok­
nak jelentkezni. E megbetegedések meg- 
szüntetésére sem növényi hashajtók, sem 
inás ásványvizek oly tartós, jó szolgálatot 
U'.ni tesznek, mint egy több heti kara a 
természetes Fercncz József-keseriivizzol. E 
jól kipróbált .Ferencz József‘-gyógy víznek 
egy családnál és egy háztartásnál sem sza­
bad hiányozni ! Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerkercskedéevkben. Az 

■ literes töltés különösen alkalmas a házi 
használatra, mert az üres üveget n°m kell 
visszaadni. Kérjük a t.-cz. közönséget, szí­
veskedjék a valódi Ferencz József-keaerü- 
Vizot ismerőseik és barátaik körében is ter­
jeszteni. A szétküldés! igazgatóság Buda­
pesten.

Tizenhárom év m u!va kiderült bűn.
Ki fosztotta ki 1900-ban 

a debreceni hon/éd gyalogezred 
tiszti étkezdéjét?

Régen eltemetett, a feledés homályába 
merült bűnt ásott ki a debreceni csendórség. 
Tizenhárom évvel ezelőtt történt maga az 
eset és az évek hosszú során át büntetle­
nül élt gondtalan életet a bűnös ; talán a 
legnagyobb tisztelettel és becsüléssel vették 
körül szomszédai, hozzátartozói. Titkát bent 
viselte mélyen a lelkében, azt, ami bűnének 
árulója lehetett volna, erősen elrejtve tar­
totta és élte a maga kis stylu, de a bűn­
tudattal megterhelt életét. Talán már nem 
is gondolt arra, amit régen, nehéz járása, 
bosszú évek előtt elkövetett, mikor egyszerre 
portáján meglengett a kakastoll, csendőrök 
jöttek a házába; kiderült a régi bűn.

Legérdekesebb: bántódása még sem 
igen lesz. A törvény ereje már nem fogja. 
Elmúlt az a bizonyos fiz év, melyen íul 
elévül a legsúlyosabb bűncselekmény is. És 
bizonyára igaza is van a törvénynek, mikor 
igy rendelkezik. Példa rá ez az eset. Az 
egykori tolvajból a legbecsületesebb ember 
vált, orgonasip módjára különböző nagy­
ságú gyermekek, kisebb-nagyobb porontyai 
veszik körül és nyújtják kezüket a falat 
kenyér után. Kis földje van, azt műveli, 
verejtékes munkával kényszeríti, hogv vissza 
fizesse fáradtságának gyümölcsét, munkából 
hazatérve, két ölelő asszonyi kar várja . . . 
ifjúkori tévedését, tizenhárom évvel ezelőtti 
ballépését m' gváltotta . . .

Maga az eset különben igy van:
Kifosztott tiszti étkezde.

Még az 1930-ik évben, tehát kerek 
tizenhárom évvel ezelőtt történt. Akkor táj­
ban nem régen helyezték Debrecenbe a 3. 
honvéd gyalogezredet, mely azóta egyfoly- 
tub-in Debrecenoen állomásozik három zászló­
aljjal. A nőtlen tisztek kényelmére, a bajtársi 
érzület emelésére a honvédségnél és minden 
önálló csnpattestuól létesítettek a tiszti étkez­
déket, a mely tudvalevőén nem csak ven­
déglőt helyettesit, hanem, hogy úgy fejezzük 
ki mi’gunk it, házi kaszinóul szolgál.

A honvéd gyalogezred tiszti étkezdéjét 
fényesen rendezték be. Nagt on értékes, ne­
héz ezüstnemüekkol láttak el óriási mennyi­
ségben, amire azért volt szükség, mert 
40—50 tiszt kiszolgálásáról volt ott szó.

A rengeteg mennyiségű, óriási értéket 
képviselő ezüstnerali, amely főleg természe­
tesen evőkészletekből, különböző asztal­
díszekből állott, egy napon az utolsó szálig 
eltűnt. Egy reggel arra cored tek fel, hogy a 
tiszti étkezdében nincs egyetlen szál ezüst- 
nemü sem, a legutolsó darabig ellopták azo­
kat akkor még ismeretlen tettesek.

A nyomozás széles körben megindult. 
Előbb a katonaság a magi körében kezdett 
nvomozni, többeket le is tartóztatott, do a 
vizsgálat során ezeknek az ártatlansága ki­
derült, igy kénytelenek voltak azokat sza­
badon bocsájtani.

Aztán felmerült annak a gyanúja, hogy 
a lopást betörés utján civil professzionátns 
tolvajok követték el, erra a rendőrség is 
nyomozott az ügyben, de ez a nyomozás is 
eredmény nélkül végződött Az ügy iratai

li

úgy a rendőrségen, mint a katonaságnál a’, 
irattárba kerültek, régen el is feledték a;: 
egész ügyet, hiszen azok, akik ebben a bűn­
ügyben akkor nyomoztak, régen nem élnek, 
vág/ nyugdíjban vannak. Még a honvéd 
ezred tisztikarában sem igon emlékeznek az 
egész esetre, mert hisz azóta többször ki­
cserélődött az egész tisztikar.

A névtelen levél.
Pár nappal ezelőtt névtelen levél érke­

zett a csendórseghez. A névtelen levél ku­
száit, ákom-bakomos irásu sorai közül érde­
kes szenzáció p ttint ki. A névtelen levél­
író hosszadalmasa» emlékezteti a csendőrsé­
ge í a tiszti étkezdében 13 évvel ezelőtt tör­
tént lopásra és azt irja, hogy a nagy lopást 
nem követte el más, mint Tar István szó- 
boszlói földműves, ki abban, a lopás el kő 
vetése idejében a tiszti étkezdében vei 
alkalmazva, mint kisegítő szakács.

A csendőrség ki is nyomozta ezt a Tar 
litvánt. Ház kát itá-t tartottak nála es ez al­
kalomul d az 1000. évben eltűnt ezüsfne- 
müek legnagyobb részét megtalálták r, 
házában elrejtve. Tar István vagy mm 
mert ', vagy nem tudta azokat értékesíteni s 
ennélfogva az ellopott tárgyaknak alig hiány­
zott egy kis« bb hányada.

A csendőrök természetesen ezeket el­
kobozták tőle és terjed-lines jelentés kilé­
tében bekilldték a debreceni csendőrszárny- 
paranciiioksághoz. A jelentés legérdekesebb 
ró-ze az, amely Tar István személyi viszo­
nyait mondja el. A földműves azóta megnő­
sült, négy gyermeke van és nagyon tisztes­
séges é.etet él. Hogy a lopást tizenhárom 
évvel hogy követte el, a részletekre már 
nem is igen cmlóksz k. Azt tudja, hogy az 
ezüstneniticket egvik ismerősénél rejtette cl, 
aki akkorib n a debreceni határban lakott. A 
lopás felfedezése után öt is meggyanúsítot­
ták, de kivágta magát 
gedték.

Elévült!
Érdekes jogi témát ad az egész eset. 

Tizenhárom évve! ezelőtt történt a lopás, 
te-hat a polgári büntető törvények szerint 
feltétlenül eKviilt. Erre az álláspontra he-, 
lyezkedett a csendőrség és n nyomozás ira­
tait nem is terjesztette be az ügyészség­
nek. A felfedezett lopott holmit azonban el­
dob »ztafcta és azt maid át fogják adni a hon­
véd gyalogezred tiszti étkezdéjének.

Valamelyes jogi bonyodalmat az egész 
ügyben még csak az képezhetne, bogyóim­
kor Tar István a lopást elkövette, katona 
volt, az ezü-itnemüeke; a katonaságtól lopta, 
tehát katonai büntető eljárás alá vonhaiű! 
Azonban ez meg azért mm lehetséges, mert 
Tar István már régen kilépett a katonaság 
kötelékéből, letöltötte úgy rendes sorhadi, 
mint tnvíalékosi éveit, most mér csak nép• 
fölkelő. Ilyenformán régi bűnéért meg sem 
le.-z semmi bántódása.

és szabadon cn-

őszi tagü
naponta érkeznek

Halmágyi Sámuel
cAny felölték nagyáruházában, Piao-utoa

47. ék 32. szám. 1021

gnyilt Kíiroí!7i ruhafestő és vegytisztító,ÄVHIW4I flóiíjZleí Csapi.,,. 17. sz.,

„Umius.. mozi épület.
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Társaskirándulás
Székelyföldre.

A debreceni Székely Társaság 
rendezi

A debreceni Székely Társaság úgy, 
mint minden evbon, az idén is társaskiráu- 
dulásí rendez folyó hó 23-én Előpatakfürdőn 
(Háromszék) tartandó székely kongresszus 
alkalmából.

Ezen kiránduláson a társaság tagjain 
kívül turisták is résztvebetnck, mindkét 
nemből s valameunyien az alábbi kedvez­
ményekben részesednek: a folyó évi aug. 
15-től szeptember 5*ig érvényes 33 száza­
lékos vasmi jegyet kap; Előpatakfürdőn ott 
időzésük alatt díjtalanul lesznek elszállá­
solva. étlap szerinti étkezésnél 20 százalékos 
engedményt élveznek.

Az odautazás (ang. 23-án ti. e.) Püs­
pökladány, Nagyvárad, Kolozsvár, Maros- 
vásárhely érintésével Sepsiszentgyörgyig a 
székely közvasuton, mig a visszautazna el­
lenkező oldalon Brassóból, Bogarason, Nagy* 
szebenen, Aradon át történik, úgy, hogy 
vasúton jóformán egész Erdélyt körüljárni 
s nevezetesebb városaiban időzni is lebet.

Az egy napig tartó kongresszus után 
kirándulások rendeztetnok több irányban, 
nevezetesen : Málnás, Tusnád, Bálványos, 
Kovászna fürdőkre, Brassón át pedig Sina- 
jába, a román király nyaraló helyére.

A kirándulás az utazással együtt 
augusztus 23-tól augusztus végéig 8—9 
napig tart.

A kik ezen szép és érdekes tarsas- 
kiránduláson rószivenui óhajtanak, legkésőbb 
folyó évi augusztus 20-ig a társaság titká­
ránál, dr. Nagy István ügyvéd irodájában 
(Csapó-utca 16. sz.) jelentkezhetnek.

Leleplezett
szélhámosok.

Gyűjtöttek Grünvaldék az árvízkárosul­
tak, templomépités és még egyéb címeken, 
de mindig a saját zsebükre.

Szép kis summát Összeszedtek naponta, 
ezzel szórakoztak, a pénzt kocsira és egyéb 
mulatságokra fordították. Mikor már Hajdú­
szoboszlón letaroltak a mezőt, sírkor átrán- 
dultak Püspökladányba, sőt még Debrecenbe 
is bemerészkedtek jönni s itt is folytattak a 
szédelgést.

A csendúrscg pontosan nem is tudja 
még, hogy „mennyi ilyen kisebb csalást kö­
vettek el. Ők maguk sem tudnak erről szá­
mot adni.

Egyébként beismerik manipulációikat. 
Grünvakl Sándort már átadták a katonai 
hatóságnak, tirüiivald István ellen pedig a 
debreceni kir. ügyészség indította meg az 
eljárást.

A végleges béke.
A békeszerződés 

ünnepélyes aláírása.
— Távirati tudósítások. —
Bukarest, augusztus 9. A balkáni 

békekongresszus ma fejezte be tár­
gyalásait, amidőn is egyhangú hatá­
rozat alapján a végleges béke terve­
zetét előkészítették. A békepontoza- 
tokról szóló jegyzőküny vet holnap Írják 
alá a Balkán-államok meghatalma­
zottjai. Ebből az alkalomból a román 
fővárosban a kormány initiativájára 
nagy ünnepségekre készülnek: ágyu- 
dörgés és hálaadó Te Deumok kísére­
tében hirdetik ki a rég óhajtott bal­
káni békét.

Hétfőn szerelnek le 
a Balkán-államok.

yíkik konyoradominyokból mulattak.
Két veszedelmes szélhámost tett ártal­

matlanná a hajdnszoboszlúi csendórség. Az 
egyik nem is civilember, hanem katona. 
Grünvald Sándor a neve s a debreceni 39-ik 
gyalogezrednél szolgál. Betegsége miatt 
azonban nyolc hétre szabadságolták, amit 
igen jövedelmezően igyekezett fölhasználni.

Ez a Grünvald 18 éves István nevű 
ücscséve] egyetértve gyűjtést rendezett min­
denféle h mgzatoa jótékonysági címek alatt 
a saját javára. Bejárták kettesben és külön- 
kiilön egész Hajdúszoboszlót, a vidékére is 
kikocsiztak. A határban fiakkeren látogatták 
sorba a tanyákat s könyöradományokért ko­
pogtattak be.

E végből hamis hatósági bizonyítvá­
nyokat gyártottak. Egy ilyent a nyomozás 
:ncg is talált a lakásukon. A gyiijtöivük a 
következőképpen fest:

A mellékelt orvosi bizonyítvány alap­
ján esedezik egy szerencsétlen kereskedő 
özvegye, ki hosszabb idő óta beteg s öt 
kiskorú gyermekei a legnagyobb nyomor­
ban vaunak, kéri a nemes sziv'ü embere­
ket némi segélyért.

Ezzel hét egyszerű embert sikerült be­
csapnak, kiktől 8 korona és 50 fillért tud­
tak kikoldulni. Ugyan fényes beszélőképes- 
séggel rendelkezhetnek az úljótékonysúgi 
lovagok, mert a tanyák népéből is nem 
krajcárokat és hatosokat, hanem koronákat 
sikerült kivasalni. Elfogadtak azonban ter­
mészetbeni szolgáltatásokat is. így például 
Bnglyó Ádám gazdától egy zsák" búzát csi­
kartak ki.

Bukarest, augusztus 9. A balkáni 
béke végleges megkötésével egyidejű­
leg a háborús felek hadseregének le­
szerelése is kezdetét veszi. Erre vonat­
kozólag az itteni békekongresszus hatá­
rozata alapján hétfőn kezdi meg az 
általános leszerelést valamennyi Bal­
kán állam.

Nagy az öröm 
Görögországban.

Athén, augusztus 9. Konstantin király 
táviratilag elrendelt',*, hogy a Dardanelláktól 
az Adriai tengerig minden hadtest a béke­
kötés nagy napját 101 agyulÖvéssel ünne­
pelje meg. A aa tó követeli, hogy a győztes 
király visszatérése a fővárosba oly pompá­
val történ ck, amely megfelel annak a di­
csőségnek, amelyet az ország nagy királyá­
nak köszönhet.

Nőm angedhoti a porta 
Drinápolyt.

London, aug. 9. Konstantinápolyból 
jelentik a lapoknak : Tegnap rendkívüli mi­
niszteri tanácskozás ült össze, hogy megál­
lapítsa a porta válaszát, a melyet a nagy­
hatalmaknak a drinápolyi kérdésben tett 
lép lsére adni fog. A miniszteri tanacskozá- 
on a kabinet minden tagja részt vett és 

véleményük megegyezett abban, hogy a 
porta nem engedhet ebben a kérdésben. A 
választ a nagyvezér élő szóval fogja átadni 
a nagykövetnek.

Elintéződtek
a Eerű-affárök.

— Tudósítónk telefonjelentéso. — 
Budapest, augusz'us 9.

" A Héderváry Lehel országgyűlési 
képviselő és Gerő Vilmos képviselő- 

I házi teremőr incidenséből kifolyólag 
Gerönek afférjai támadtak gr. Károlyi 
Mihálylyal és Hajdú Marcellel, akik a 
teremőrtől megtagadták az elégtétel­
adást. Most, hogy Gerőt felettes ka­
tonai hatósága rehabilitálta, újra föl­
merültek ezek az ügyek, a Gerö se- 

; gédei ma megjelentek Edelsheim-Gyulai 
: Lipótnál, a Nemzeti Kaszinó elnöké- 
j nél, aki az eset ismertetése után kö­

zölte velük Károlyi és Hajdú leveleit, 
I melyben Károlyi és Hajdú kijelentette, 
j hogy azon álláspontoknak, amelyet a 
I Gerő—Héderváry-ügyben tanúsítottak,
I nem volt provokativ jellege. A par- 
1 lamenii őrségről elfoglalt állás pontú- 
! kát változatlanul föntartják, de sértő 
; szándékuk nem volt sem Gerövel, 

sem a katonasággal szemben. Gerő 
! segédei ezt tudomásul vették s ez- 
i zel az afférok lovagias elintézést is 
nyertek.

A mai drága viszonyok között

Fehértói Béla
elsőrangú temetkezési intézete a 

I legolcsóbban és legszebben rendez

temetéseket
I egyszerű és díszes kiállításban, 
í személyes felügyelet mellett. — 

1003 Feltűnő szép
mivirág és érckoszoruk

nlosn árban kanhatók.

Színház.

nlopn árban kanhntók

Jön a színtársulat. Mezev Béla szín- 
igazgató uj társulatának tagjai két bél 
múlva bevonulnak Debrecenbe. A társulat 
tagjai azért jönnek előbb, hogy az első bel 
műsorára előkészüljenek. Mezey Béla, a deb­
receni színház uj igazgatója pedig már ezen 
a héten költözik csaladjával együtt Deb­
recenbe.

Az uj sziniévafl. A régi rend meg­
változik színházunknál. Ezentúl nem október 
elsején, hanem szeptember elsején kezdődik 
a sziniévad és tart tiz hónapon át, bezáró­
lag junius hó 80-ig, Az idén augusztus 30-án 
tartja az uj színtársulat első előadását, szom­
baton este, amikor valószínűleg a drámai 
személyzettel, másnap, vasárnap pedig az 
operett személyzettel ismerkedik meg a kö­
zönség. A régi bórletrendszer a régi formá­
ban változatlanul fennmarad s a bérletes 
előadások csak úgy, mint,’ eddig, október 
elsejével veszik kezdetüket s május köze­
péig tartanak. Az uj igazgatónak módjában 
áll s valószínűleg élni is fog vele, bogy a 
szeptemberi hónapra külön bérletet nyisson.

Épület és Dutorvasalások legnagyobb raktára Bészíer és liáwM
vaskereskedöknól "H"*

:-: DEBRECZEN- Piac-u. 7. az.
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Tetem-nézőben.
Egy gazdálkodó 
tragédiája.

Tegnap délelőtt szomorú tekintetű, idő­
sebb gazdálkodó ember kopogtatott a köz- 
kórház irodájába. A tragikus sejtések rez­
gésével hangjában kezdte mondókáját:

— Kiss Mihály vagyok, helybeli gaz­
dálkodó. Olvasom ma reggel a Debreceni 
Újságból, hogy a vonat elvágott egy embert. 
Olvasom, hogy miket találtak nála, meg : 
hogy nézett ki. Hit azt kell gondolnom, 
hogy a szerencsétlen az én testvérem. Teg­
napelőtt este kiment a tanyára, azóta nem 
láttam. Meg szeretném instállom nézni azt
a halottat. ^

Ivikisérték a halottasházba. Egy tekin­
tet az öiszcroncsolt testre és kényes szem­
mel mondja Kiss Mihály:

— Az a / Az István !
Hagyták, hidd sírja ki magát, aztán 

utasították a rendőrségre. Itt kihallgatták 
és jegyzőkönyvet vettek fel. Elbeszélte Kiss 
Mihály, hogy testvérével együtt laktak a 
Busi-utca ti. száma saját házukban. Nőtlen 
emberek voltak, együtt gazdálkodtak. A 
testvéri szeretet egészen összeforrasztotta 
őket. Úgy intézték maguk között, hogv 
Kiss István a tanyán felügyel a munkákra, 
Mihály meg bent lesz. Kiss István tegnap­
előtt este ment el hazulról azzal a kijelen­
téssel, hogy még este kim -gy a tanyára. 
Ott akart koresztülmenm a raáv. gépjavitó- 
mühelynél a síneken. A sötétben nem vette 
észre, hogy a vonat közeledik vagy talán 
azt gondolta, hogy addig, mig közelébe ér a 
vonat, ö keresztül megy a síneken. Nem 
igy történt. \ vonat elütötte és valósággal 
lefejezte. Véletlen szerencsétlenség esete 
forog fent, mert Kiss Istvánnak semmi 
oka sem volt arra, hogy esetleg öngyilkos 
legyen.

♦

A tragikus halálesetről a család a 
következő gyászjelentést bocsájtotta ki: 
Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk szere­
tett testvérünk, sógorom, nagybátyánk és 
rokonunk: polgár Kiss István életének 57-ik 
'.vében, folyó hó 8-án váratlanul történt 
■ihnnytát. Kedves halottunk földi részeit 
folyó augusztus hó 10-én, vasárnap délután 
3 órakor fozjmc, a Busi-utca ti. számú há­
zunktól, a Nagytemplomban tartandó ima 
ntán, a Hatvan-utcai temetőben őrök nyu­
galomra helyezni. Vcgtiszícsségtét elére ro­
konainkat, ism nőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1913. augusztus hó 
9-én. A dás és béke poraira! Szerető test­
vérei : Zsuzsika, Mihály, Sára férjével polg. 
Kiss Jánossal. Unokahnga és öccsei: Kiss 
Erzsiké, Kiss Erzsiké férjével Jancsó Pállal, 
Kiss János, Kiss Mariska, Kis« Esztike, 
Kiss Juliska, Kiss László és Kiss Eózsika, 
tialyús József, Gulyás Juliska férjével Gu­
bára Jenővel, Gulyás Mariska férjével Pén­
tek Gáborral, Gulyás Eszter. Sz mos kö­
zeli és távoli rokon nevében. A temetést 
Bankó tmu. vállalata rendezi.

Némethi fényképész!
műterme Vasárnap is nyitva. Családi vagy 
alkalmi csoport felvételek műtermen kívül 

is eszközöltetnek. 558 ]

Selyem

M0Ba mulat Koldus-razzia.
nagyságos ur?

nyomorékok, kmtornászok a rendőrségenJelenet a debreceni 
gyorsvonaton.

Minip délután a Budapestről Debrecen 
felé robogó gyorsvonatra valahol Kisújszál­
láson két jól megtermett atyafi szállott fel. 
Lármás,_ nagyhangú alföldi disznókereskedők, 
akik nyilván jó vásárt csaphattik, mert 
patyolat kedvükben ugyancsak zajosan ba­
rátkoztak az utasokkal. Egy nagyszebeni 
nriasszonyt bántó módon szólítottak meg s 
a megsértett hölgynek egy vadászfőhadnagy 
kelt a védelmére s erélyes fellépésével 
sikerült a hangos knpcceket észretériteni. 
Aztán egy kolozsvári jószágigazgatóba kö­
töttek b-le, majd egy nagyváradi kereske­
dővel gyűlt meg a bajnk. Végre is Karcag 
táján a jóizu zsíros magyarok betértek az 
étkezókocsiba. Piros bort rendeltek egyszerre 
2 üveggel s vidáman szopogatták a rnbii:- 
tos fényű drága italt. Aztán csöndesen dalo- 
lászni kezdtek. A főpincér odahajolt hoz­
zájuk:

— Kérni fogom az urakat, ne tessék 
énekelni.

— Micsoda — pattant föl az egyik 
atyafi, hatalm s Mahomed ember — a pén­
zemért akkor dánotok, amikor nekem tetszik.

— Igiza van unságodnak — magya­
rázta udvariasan a pincér — csakhogy* az 
étkező kocsiban nőm szabad. A szabályok 
tiltják.

Most már dühbe gurult a jó ember:
— Niksz szabályok. Semmi közöm 

hozzá. Korcsma, korcs na, ha hat keréken j ír 
is.. Tudják meg, hogy mulat a nagysá­
gos ur.

A cimbora kontrázott:
— Tíz üveg bort meg cigányt a pokol- 

bul is. Dg mindjárt!
As étkezőkocsi utasai sietve kisomfor- 

dáltak, a pincérek meg igyekeztek szóval 
tartani a nagyságos urakat Karcagig. Ott 
azután a forgalmi tisztnek teltek jelentést, 
aki felszólította a különös utasokat, hogy 
alkalmazkodjnnifc a szabályokhoz. A kedves 
emberek azonban az asztalt verték:

— Nekünk nem parancsol senki. Van 
itt pénz, mint pelyva. Küldjön az ur inkább 
cigányt.

Nem volt mit tenni, a mulatós kupe- 
ceket az utasok nagy épülésére kiszállítot­
ták a von itból. Karcagon aztán kerestek 
korcsmát is, cigányt és o;yan helyet, ahoi 
bolond szabályok nem akadályozták, hogy a 
jó melce pénznQk nyakára hágjanak.

kapható bármilyen mennyi­
ségben a

„VULKAN“
gúztéglaayárnál. 1020

Városi iroda: Piac-utca 16. sz. 
Alfoldi-palota. Telefon 966.

A Booskay-térnek az a részé, ahol 
régen a zsibvásárt tartották, tegnap különös 
képet mutatott. Mindenféle vásári nép lepte 
el a tágas teret, de nem az igazi vásáro­
sok, kik venni vagy eladni akarnak, hanem 
kintornászok, koldusok. Rostás István fő­
kapitány értesülvén a dologról, kiküldte 
Fehér Mihály rendőrbiztost öt rendőrre1, 
hogy állapítsa meg, miféle emberek ütöttek 
ott tanyát.

A disznó vásár felé vezető nton, h l 
most a vásár alkalmával nagy a forgalom, 
egész koldus-tanyát talált a rendőrbiztos. 
Az utat két oldalt nyomorékok, sánták, 
bénák szegélyezték. Úgy kellett a rendőr- 
biztosnak fölszedni őket, mint mikor egy 
ütközet után a visszamaradt sebesülteket 
felszedik a szanitészek. Talált ott féllábn 
embert, öreg, ráncos képű asszonyt, kit fia 
kis kocsin tolt, összetöpörödött koldust, kinek 
mind a két lába hiányzott, ngy vitték társai 
egyik helyről a másikra. Ezek mind a kol­
dulásból élnek, do erre engedélyük nőin 
volt. A rendörbiztos valamennyit előállította 
rendőrségre. Könnyen ment ez, mert mind­
egyik truppnak szekere, lova volt. Nem 
kevesebb, mint őt szekérnyi ilyen koldus- 
népet kísértetett be a rendőrbiztos a rend­
őrségre. Itt aztán Komlóssy Pál dr. ügye­
letes rendőrkapitány hallgatta ki őket.

Kihallgatásuk alkalmával meglepő dol­
gok derültek ki. Elővezettek a többek között 
egy Szűcs Lajos nevű koldust. Egy Iába 
sincs, ngy hordták be és ki a kocsiról. Egy 
teljesen a koldulásra berendezkedett ember, 
fényesen megél belőle. Két kocsija van. 
azon viszi magával egész családját. Elő­
állítottak egy Szabó Sándorné nevű asz- 
szonyt. Nem tud mozdulni sem, kis kocsi­
ban huzza a fia. Elpanaszolja a rendőrkapi­
tánynak, hogy gyermekagyban nyomorodéit 
el. Az igy szerzett keresményéből tartja el 
gyermekét. Akárhogy beszélt is, azonbaz 
úgy 5 reá, mint a többiekre rábizonyult, 
hogy engedély nélkül kéregettek. Ennélfogva 
a rendőrkapitány 2—3 napi elzárásra Ítélte 
és kitiltotta őket a város területéről.

^Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma

vásár vasárnapján a ref. templomokban hit­
tanhallgatók tartanak istentiszteletet.

* A gör. kath. püspöki székhely, 
Nagykárolyból jelentik : Miklós;y István, a 
hajdudorogi gör. kath. püspök levelet inté­
zett Debreceni látván kir. tanácsos polgár- 
mesterhez, amelyben hangsúlyozza, hogy 
Debrecen csak ideiglenesen lesz a gör. 
kath. püspöki székhely, A székhely-kérdés­
ben a végleges döntés csak októberben, be­
iktatása ntán fog megtörténni.

és mellények, tennisz í 
nyök és nadrágok, gumi 
bátok óriási nagy válasz 
ban és a legolcsóbban 

szerezhető.

Itö- 
ka- 
:ék-
be- férfi, fin és gyárinskruba

X nagyáruháza. Piac-utca 41. sz.

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb és I eg* 
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f A Petőfi-délkör augusztus 20-án, 
mint már említettük, igen szép s kellemesen 
szórakoztató dal- és tánceatélyt fog rendezni 
a nagyerdei Dobos-vigadóban. A rendezési 
munkálatok erősen folynak, az érdeklődés 
már is fokozott. A hölgybizottság tagjait 
cznton kéri fel a rendezőség, hogy jegyek 
elárnsitása végett sziveskedjenek Iklódv 
János alelnökhöz fordulni, Széchényi-utca 26. 
Ugyanott meghivók előjegyezhetek.

* Úszik a tengerbe eaett katona.
Fiaméból jelentik: Julius 31-én az Ungaro- 
Kroata Vértes nevű gőzösén utazott egy 
gyalogos altiszt. Hogy az utazás unalmát 
elűzze, a hajó hátsó részén újságot olvasott. 
Hirtelen erős szélroham kitépte az altiszt 
kezéből az ujságot. A katona utána kapott 
és annyira kihajolt, hogy elvesztette egyen- 
ulyát és a tengerbe esett. Segítségért kiál­

tott, de a hajócsavar zajától kiáltozását 
nem hallották. A katona nem vesztette el a 
! jvt és a néhány mérföldnyire fekvő Provis 
zátony felé kezdett úszni teljes katonai föl­
szereléssel. Félóráig úszott már, mikor arra 
ment a Zára nevű osztrák vitorlás és föl­
vette a már egészen kimerült katonát.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
rir. Kutbi Sándor Szántó Mariskával, Tóth 
Gyula Gero Idával, Gál András Monori Er­
zsébettel, Szűcs Gyula Pikó Eszterrel, Szabó 
István Kerékgyártó Ágnessel, Bállá István 
Kiss Juliannával, Csomós János Kovács 
Zsófiával, Király Gyula Szököcs Juliannával, 
Földi Janos Hloták Paulinával, Lakatos La­
jos Ulrnann Máriával, Barcza Lajos Dalmi 
Eszterrel.

* Három állásra lehet pályázni.
A siketttémúk helybeli intézetében a most 
kezdődő iskolai évben a következő állások 
lesznek betöltendők: I. Házvezetőnői állás, 
melyre olyan magános inteligens nők pályáz­
hatnak, akik egy nagyobb intézet összes ház- 
vezetői teendők kifogástalan ellátására ké­
pesek s apróbb kiadásokról számadást is 
tudnak vezetni. Javadalmazás: 600 korona 
fizetés, egy szobából álló lakás fűtéssel és 
világítással és teljes ellátás. II. Felügyelőnői 
állás, a melyre pályázhatnak olyan magános, 
inteligens, jószivii, türelmes nők, akik sem 
nem korosak, sem nem nagyon fiatalok s 
akik a tanításai órákon kiviil a leánynöven­
dékek éjjel-nappal való felügyeletével lesz­
nek megbízva. Javadalmazás: 500 korona 
fizetés, lakás és teljes ellátás. III. Felügyelői 
állás, melynek javadalma s a mellyel járó 
. ötelesscgek ugyanazok, mint a felügyelónői 
állásnál, csakhogy az állás elnyerőnek a 
fia növendékek fölött kell felügyeletet tel— 
j ’ Feni. A pályázni kívánók folyó évi 
tu gusztus 11— 16-ig, délután 3—5 óra között 
, siketnémák uj intézetében az igazgatónál 
zemélyesen jelentkezzenek.

•Betörök a lakásban. Iliire Dávidné, 
■József kir. herceg ntca 26. szára alatti lakos 

anaszt tett ismeretlen tettelek ellen, kib­
ukásába behatoltak, ott a szekrényeit fel­
törték és onnan különféle ruha- és érték­
tárgyakat elloptak. A kár összege ezidnig 
nem volt megállapítható.

* Meglopta a gazdáját. Nov.ik An­
drás 18 éves fiú rossz fát tett a tűzre. Meg­
lopta a gazdáját: Kovács András ujföldi 
birtokost. Míg az a városban juft, a suhanc 
a ház ablakán bemászott a szobába, honnan 
ogy kézi perselyt, egy órát és élelmiszert 
ellopott. A perselyt megtalálták az istálló­
ban a jászol alá rejtve. így jöttek rá, hogy 
ó volt a tettes. A feljelentést tegnap tették 
meg ellene a debreceni kir. Ügyészségen.

* Letartóztatott cipészsegéd. A
legsötétebb emberi indulatok lapjára tarto­
zik az a bűnügy, melyben tegnap fejezte 
be a debreceni rendőrség a nyomozást és 
annak végeztével letartóztatta Fogelsbergcr 
Ignác. Nyomtató-utca szám alatt laixó 
cipészseiédet. Fogolsberger ellen rendkívül 
súlyos vád merült fel, az, hogy a negyven­
hét éves emb r visszaélt egy nyolc éves 
kis leányka öntudatlan helyzetével.

* A kath. népszövetség helyi szer­
vezete e hó 20-án, Szent-Istvan-napján d. 
u. 5 órakor, a róm. kath. főgimnázium 
tornacsarnokában gazdag és változatos mű­
sorral víg-estét rendez.

* Az eltiint aljárásbiró. Kolozsvár­
ról jelentik: Négy évvel ezelőtt, 1909. szep­
tember 7-én reggel Bauer Gyula nagysze­
beni aljásrásbiró beindult a belvárosba, a 
kolozsvári javítóintézetből, ahol az egyik fel­
ügyelőnek, a sógorának volt vendége. Mint 
súlyosan idegbajos ember, már hosszabb 
ideje szabadságon volt, hogy gyógyítsa ma­
gát. Azóta nem látták. Rokonai, különösen 
édes anyja, özvegy Bauer Jánosné, még az­
nap beszaladták az egész várost, a rendőr­
ségre is elmentek és megkérték a bűnügyi 
osztályt, hogy körözzek az eltűnt elmebajos 
embert. A körözés azonban a hivatalos el­
járás útvesztőjében egyre késett. Csak öt 
hónap múlva nagy közbenjárással tudta 
elérni az anya, hogy öt hónappal azelőtt el­
tűnt fiát köröztessék. Ezek után a körüz- 
vénytól nem sokat lehetett várni. Elmúlt a 
körözés óta is több mint három esztendő, de 
az eltűntnek semmi nyoma. A család azon­
ban még mindig nem nyugodott bele, hogy 
az aljárásbirót teljesen elveszítette. Az el­
tűnt egyik barátja, Indre László budapesti 
járásbiró most, négy év múltán budapesti 
detektívek kezébe adja a dolgot.

* A vásárra való tekintettel az
Uranus nyári színház ma reggel 9 órától 
tart előadást folytonos bcmcnnettel. Minden 
belépő nyereménytárgyat kap. Gyönyörű 
mozgókép miisor. Este 8 óráig mérsékelten 
leszállított helyárak, azontúl rendes, olcsó 
helyárak. A 9 órai műsorban szerepelnek : 
Kassay Károly, L. Farkas Pál, Márkus József, 
Zóbel Elza, Schott Rózsi és Szegedi Manci. 
Színre kerül a „Ripacsok“, 1 felvonásos, 
kacagtató bohózat. Hétfőn teljesen uj 
műsor.

* Kétszáz korona jutalom annak, 
aki nyomra vezet. 1913. április 21-én
nyolc óra tájban a József királyi herceg-utca 
és Nyugati-utca sarkáról ismeretlen tettesek 
elhajtották Erdei Pál debreceni lakos két- 
lovas kocsiját. Az egyik ló világos pej 
kanca volt: 5 éves, bal hátulsó lábán P 
jeggyel, vele volt akkor 3 hetes csikója. A 
másik i urna pej kanca, vemhes, hátulsó bal 
lábán 0 J jegy volt besütve. A szekér zöl­
des színű, rajta volt egy bunda is. A lova­
kon jó sailangos szerszámok voltak. Annak, 
aki nyomra vezet, 200 korona jutalmat ad 
Erdei Pál, Faragó-utcza 9.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a 
felejthetetlen jó feleség, anya,gyermek, test­
vér. nagyanya, illetve áldott emlékű rokon : 
néhai Móie Sándorné szül. Lnboncz Zsu­
zsanna életének 45-ik, boldog házasságának 
28-ik évében, rövid és súlyos szenvedés 
után foly j hó 9-én, délután 3 órakor csen­
desen elhunyt. Kedves halottunk földi ré­
szeit f. hó 11-én, délután 3 órakor fogjuk, 
a Pacsirta-utca 14. számú gyászházunktól, a 
református egyház szertartása szerint, a 
Nagytemplomban tartandó prédikáció után, a

Kossuth-ntcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtétolére rokonainkat 
barátainkat, valamint a bánatunkban i?a,’

■ részvéttel osztozókat szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1913. augusztus hó 
9-én. Aldus és béke poraira ! Bánatos férje, 
polgár Móré Sándor. Gyermekei: Juliska fér- 
jövel polgár Varjasy Jánossal és Esztike, 
Édes apja: polgár Labonez István: Testvé­
rei: Eszter tőrjével polgár Gulyás Andrással 
és gyermekeivel, özv. Labonez Istvánná cs 
gyermekei, polgár Labonez János nejével 
Krocsolay Rózával. Unokái: Varjasy Juliska 
és Bözsike. Sógorsága: polgár Móré András 
nejével László Erzsébettel és gyermekei 
özv. Kozma Pétérné és gyermekei, polgár 
Móré István nejével Kozma Juliánnávarés 
gyermekeivel. Valamint több közeli és tá­
voli rokon nevében is. A temetést Fodor 
Testvérek „Bizalom“ tem. int. rendezi.

* Feltört lakág. Erdős János 36 éve? 
lovász különváltan él a feleségétől. Mig a 
férj a ménessel kiinjárt a Hortobágyon, 
az alatt az asszonya az epreskerti major­
ban levő lakását feltörte. Fejszével feszí­
tette be az ajtót s agy jutott be a szo­
bába, ahonnan egy csomó holmit és 24 
korona készpénzt elemeit. Szerencsétlensé­
gére a kiválasztott tárgyak részben nem is 
az ura, hanem a város tulajdonát képezik, 
mert Erdős János a várost szolgálja. A fel­
jelentést megtették az asszonyt ellen a kir. 
ügyészségen.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtok : Percnyi 
Vilmos Borsi Juliannával, Elek Sándor M. 
Oláh Juliannával, Máté Károly Kiss Piros­
kával, Simon János Pintér Lídiával, Kacsari 
László Sárkány Erzsébettel, Karúd! József 
Balogh Juliannával, Bírta Ferenc Balázs 
Erzsébettel, Kiss Antal Juszka Zsófiával, 
Király János Vitacsik Ilonával, Maigrab 
Géza Horváth Erzsébettel, Csecsodi János 
Noviczky Borbálával.

* Az Uranua (Korona-passage) mai 
műsora : 1. Colombo látképe, színes termé­
szeti felvétel. — 2. Szerelmi csalódás, drá­
mai jelenet. — 3. Pali mint kötéltáucos, 
kacagtató bohózat. — 4. Az az átkozott 
pénz, amerikai életkép. — 5. a kicsi nó 
és a nagy férj, humoros jelenet. — 6. a 
tigris karmai, amerikai dráma. — 7. Pali 
billiárdozik, nevettető. — 8. Pénz és becsü­
let, drámai színjáték a modern életből 2 
felvonásban. Előadás este 6 órától. Folyto­
nos bemenet. Rendes helyárak. E kiváló 
miisor ma utoljára látható.

* A ,piszkos magyar *. Fiúméból
táviratozz&k : Egy abbáziai magyar fiatal 
ember tegnap estefelé egy horvát szárma­
zású hölgy ismerősével sétált. Találkoztak 
Orlics Ivó dr. ottani horvát ügyvédjelölttel, 
aki horvátul megrótta a leányt, hogy nem 
szégyenli-e magát, mert „egy piszkos ma­
gyarral* sétál. Az inzultusból szóváltás ke­
letkezett, majd a fiatal ember a sértegető 

I nevét kérdezte.- Ez azonban nem volt haj* 
j landó magút megnevezni. A vitába sokan 

beavatkoztak és Orlics dr. egyik ismerős« 
közölte a magyar fiatal emberrel megbúntója 
nevét. Az ügynek ma lovaglás utón lesz 
folytatása.

* Művész zeneestély. Folyó hó 23-án 
:i Royal dísztermében fog Emeiich Pál zon­
goraművész koncertet tartani. A fiatal zon­
goramester ezen estén Liszt hires I. és II, 
Magyar Rnapsodiáját fogja előadni, azonkí­
vül a fényesen összeállított műsor között re­
mek technikával kitünően játszik magyar 
népdalokat, melyek a művész egyéni felfo­
gásában kitünően érvényesülnek. Jegyek előro 
válthatók: Sclnvarcz Dániel, Nagy Samu és 
Túrái Frigyesne dohánytőzsdéjében, Franck 
Testvérek úri divatüzleté bei’.

yefíérnemüt csipkefüggönyöket * # mo$$PÍ3H 53.
női biousokat , fi FMMrt Arany Jáaos-a i»•leírszebben tisztit ^ OlGM mm «Mim.ktokhalet telefon stio 712
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* Egy anya kálváriája és Vörös

Julis című nagy társadalmi sláger drámák 
kerülnek bemutatásra 12-dikén, kedden a 
,Meteor*-mozgó színházban fényes kisérő 
képekkel.

* Egy köreik, iskolai tanuló a 
szikszói árvízről. Érdekes levelet hozott 
ma a szerkesztőségi posta. írója Reich 
Ferenc debreceni keresk. iskolai tanuló, aki 
jelenleg az abaujmegyei Szikszón tölti va­
kációját s mint szemtanú számol be az 
ottan tegnapelőtt végbement árvízkatasztró­
fáról. Egy kissé naiv a beszámolás, noha 
érdekességét, a megfigyelés helyességét 
nem lehet elvitatni tőle. A ifjú rinorter 
elevenen számol be az árvíz okozta pusztu­
lásról, amely hajléktalanná tette jóformán 
a kis város egész lakosságát. Nyolcvan 
összedőlt házat számolt meg a levélíró s 
színes fantáziával festi a tengernek látszó 
végtelen árt, amelyben az állatok százai 
keveredtek össze a frissen aratott élet ál­
dásaival. ,Ugy tetszett az egész — írja 
Reich Ferenc — mintha a Hortobágyon a 
Délibábot láttam volna, ahol azonban csak 
látszanak a vízben úszkáló házak, de a 
valóságban nincsenek .. . ‘

* Gyászjelentés, Mélyen szomorodott
szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen kis 
fiunk: Lacika e hó 9-én, hosszas szenvedés 
után 6-ik évében meghalt. Kedves halottun­
kat az cv. ref. egyház szertartása szerint, a 
közkórház halottasházából c hó 11-én, dél­
után 3 órakor, a Péterfia-utcai temetőbe fog­
juk örök nyugalomra helyezni. Mely végtisz- 
icsségtételre rokonainkat és ismerőseinket ez­
úton hívjuk meg. Debrecen, 1913. augusztus 
hó 10-én. Kóródi Lajos cs neje.

* A talyigás szerencsétlensége.
Súlyos szerencsétlenség érte tegnap délután 
Tóth Sándor fuvarozó talyigást. Tóth a kez­
dődő vásár alkalmával több szücsiparos áru­
ját fuvarozta a vásártérre egylovas alkal­
matosságán, amelyen rajta kívül még két 
apró gyermek ült. A Czegléd-utcán a ió 
valamitől megbokrosodott s a tal.yigát magá- 
yM ragadta. Tóth a megvadult lovat igye­
kezett megfékezni s eközben leesett a ta- 
lyiga üléséről, de oly szerencsétlenül, hogy 
a több mázsányi súllyal megrakott talyiga 
keresztül ment rajta, minek következtében 
életveszélyes sérüléseket szenvedett. A men­
tők beszállították a közkórházba. A talyigán 
ülő két gyermeknek az ijedtségen kívül 
semmi baja sem történt.

* Borzalmas órák és a Halottak 
némák cimii társadalmi slágerek kerülnek 
ma, vasárnap a Meteor mozgó szinh .zban, 
Henry Történnél a főszerepben bemutatóra.

* Veszedelmes játék a villamos 
vezetőkkel, A világítási vállalat tegnap 
feljelentést tett a rendőrségen, horry a Bika 
építésénél egy Mikulás Sándor nevű munkás 
feldobott egy vajdarabot a villanyvezetékre, 
r.unek következtében rövid zárlat" állott be 
cs a Hatvan-utcán jó darabig ki aludtak az 
ív la m pák. Az igazgat is ág figyelmeztet min­
denkit, hogy’ ilyesmi nagyon veszedelmes 
.?‘°S Ó3 könuyen emberek életébe ke­

rülhet.
* Tegnapi halottak. A* állami anya­

könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
p..^vetkező halálozásokat jelentették be: 
böszörményi József ref. 76 éves, Orbán 
„ rö ref* ^ éves, Kóródi László ref. 5 éves, 
ezv. Kovács Andrásné rof. 72 éves, Halász 
Imre ref. 22 napos, Kapusi József ref. 4 
hónapos.

* Élt Sut feleség. Kiss András, Csap- 
u.ca 15-ik szám alatti lakos tegnap délelőtt 
megjelent a rendőrségen cs előadta, hogy 
"lesege, leúnynevdii Nagy Mária még a 

l'Uit hó 3Q-án eltávozott a lakásról és azóta 
nem tért vissza, hollétét sem tudja. Kérte 
'éreztetését, amit a rendőrség ei is rendelt.

Er. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben augusztus 15-én, azaz pénteken egész nap 

16ján, szombaton d. e. 11 óráig Darabos­
utca 55. szám alatt, ahol különösen tudó- es 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* A kereskedő ifjak társulatának 
nyári nagy tombola-estélye augusztus 16-án 
lesz a Dobosban. Jegyek Mentzo Henrik és 
Csáthy Ferencnél kaphatók.

* Varró és tanuló leányok főivé-
tőinek Albert Laszlóné Könyves Tóth Ilona 
női divat-termében, Kígyó-utca 30 szám.

* Iskolás leányok és fiuk részére 
kész fehérnemliok matracok, paplanok, taka­
rók. Intézeti fehérnemű az Összes 
internátusokba előírás szerint Kardos László­
nál, Kossuth-utca 9.

* Képkeretezések a legfinomabb
kivitelig, olcsó árak mellett, Blattner Gyula 
megnagyobbított üzletében készülnek, Piac­
utca 89 sz., a Royállal szemben. Tele - 
fon 468.

* Tanulók felvétetnek elektrotechnicai 
és villamos szerelési pályára. Földvári 
electrotechnicai gyárában. Széchenyi-u.' 55.

Vadász urak figyelmébe. Mada­
rak és emlősök élethü kitömését a legújabb 
módszer szerint, modellirozással elvállal 
Zvőrner Sándor Debrecen, Bethlen-utca 55.

j * Hogyan lehet takarékoskodni ?
I Többek között akként, ha ruháinkat nem 
! vesztegetjük el potom áron, hanem átfes- 
■ tétjük divaiszinre Ilájíajer Pál országhirü 
; ruhafestö gyárában. Fiók felvételi üzlete: 

Debrecenben, Csapó-utca 12. A kisárgult 
fohérncmüeket is úgy kitisztittatjuk, hogy 
szebbek lesznek, mint uj korában voltak.

Őszi felöltők, costümök eredeti 
modeljei megtekinthetők

Komldsnál
Piac-utca 52. Megyeház mellett.

Egy szép leány 
a vasúti sínen.

Titokzatos bűneset,
Pozsony, aug. 8.

Égy fiatal, tizenhét éves leányt eszmé­
letlen állapotban találtak föl tegnapelőtt az 
esti órákban a csendőrök a pozsony—szom­
bathelyi vasúti töltésen. A leányt egy is­
meretlen férfi először olkábitotta valami 
szerrel, azután pedig a vasúti sínekre fek­
tette.

Tegnapelőtt, augusztus (3-án este^ tiz 
óra tájban elindult Csatári Vendel és Kele­
men Károly csendőrjárör Ligetfaluról Fó­
révre. A mikor a két járőr a Dunaiad in­
nenső végéi már elhagyta, gyönge hangú 
nyöszörgést hal ott a vasúti töltés felől. A 
hang után indulva, föl jutottak a vasúti töl­
tésig, a hol legnagyobb rémületükre egy 
fiatal müve akadtak, aki eszméletlen állapot­
ban feküdt a vasúti sine ken. Rögtön fölszed­
ték a föltűnő szép fiatal leányt és mester­
séges lélegzés utján magához térítették.

A mikor a leány magához tért, elmondta, 
hogy Weissabel Herminának hívják, tizen­
hét éves, juttagyári munkásnő. El panaszolta 
továbbá, hogy egy előtte ismeretlen férfi, 
akivel életében harmadizben találkozott, 
aznap este nyolc óra tájban, amikor éppen 
az András király-téri megállóhelyen a villa­
mosból kiszállt, orvul megtámadta, száját 
valami kendőfölével befogta, amire ó esz­
méletet vesztette. Ilogv mi történt vele

aztán, vagy miként került a vasnti sínre, 
arra már nem tud visszaemlékezni.

A csendőrjárőr a leányt erre átadta a 
legközelebbi rendőrnek, aki elvezette a 
leányt szülői házába. A rejtelmes ügyben 
szigora vizsgálat indult meg.

Tessék vételkényszer nélkül meggyő­
ződni, hogy

SzabóBIIklds
kész férfi-, fiú- és gyermekvuha nagy áru­

házában 928

Debrecen, Piac-ii 19. sz.
(Az épülő uj Bika szálloda mellett) 

előrehaladott idény és a rósz viszo­
nyok folytán az összes raktáron lévő 

áruk
feltűnően leszállított

s szabott árban adatnak el.
Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Üzletáthelyezés miatt
a raktáron lóv6 összes cikkek, u. m. felöltök, 
pongyolák, costümök és blusok, valamint selyom’
gumi és lüszler köpenyek mélyen leszállított 

árban szerezhetők be

Halmágyi Sámuel
fő- és fiók üzletében, Piac-utca.

Táviratok.
A nagyváradi táblai elnök 

kitüntetése.
Budapest, augusztus 9. A király báró 

Szentkereszty Zsigmondot, a nagyváradi ítélő­
tábla elnökét valóságos belső titkos taná­
csossá nevezte ki.

Tisza cáfol.
Budapest, augusztus 9. Mint is­

meretes, őrgróf Pallavicini azt a ki­
jelentést tette, hogy Tisza István gr, 
miniszterelnök a Désy-pör tanúit be­
folyásolni igyekezett. Ez a vád nagy 
hullámokat vert föl s különösen a 
Nemzeti Kaszinóban élénken pertrak- 
talják, nagy érdeklődéssel várva a 
Tisza István válaszát. A miniszterel­
nök végre ma megszólalt. A kormány 
félhivatalos kőnyomatosa, a Budapesti 
Tudósító, ugyanis ma a következőket 
jelenti:

Illetékes helyen annak közlé­
sére kérettünk fel, hogy aki az! 
állítja, mintha a Désy-pör alkalmá­
val Tisza István bárkit is arra igye­
kezett volna rábírni, hogy no iga­
zat valljon, egyszerűen hazudik.

Ez a nyilatkozat tehát Pallavicini 
őrgrófnak szól s nyilvánvalóan sze­
mélyi térre akarják terelni az ügyet, 
amelyet pedig a közvélemény már 
leghatározottabban a bíróság elé utalt, 
ahol ezt egyedül tisztázni lehet. És 
nem a vívóteremben.

Két uj lovasezred.
Becs, augusztus 9. A hadügyminiszté­

rium két uj lovasezred felállítását határozta 
el. Az egyik dragonvor, a másik uhlanus, 
Ezzel a lovasezredek szama 44-re emel­
kedik.

mm
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A létszámemelés bejelentése.
Budapest, angnsztnä 9. A Budapesti 

T'udősitó egy sugalmazott közleményben rá­
mutat arra, hogy a miniszterelnök már 
programmoeszédcben elismerte az uj katonai 
létszámemelés szükségességet. Ennek mérté­
kéről különböző fairek jelentek meg a lapok­
ban, amelyek a valóságnak annál kevésbé 
felelhetnek meg, mert Ciak most folynak 
róla bizalmas tanácskozások.

Kitiltott szerkesztő.
Fiume, augusztus 9. Az itten meg­

jelenő s az irredentists mozgalmakban erő­
sen érdekelt Voice Del Popolo cimii napi­
lapot egy ma megjelent lazító cikke miatt 
az ügyészség elkoboztatta. Rövid idő alatt 
ez az elkobzás mar tizedszer éri a lapot, 
amelynek szerkesztőjét, aki olasz alattvaló, 
a városi tanács határozata folytán, a rend­
őrség a város területéről egyszersminden* 
korra kitiltotta.

Tisza Bécsben.
Becs, aug. 9. Tisza István gróf mi- 

niszíereinök, aki tegnap Budapesttől ide­
érkezett, a külügyminisztériumban hosszabb 
tanácskozást folytatott Berchtold gróffal* 
Tisza István éjjt.1 visszautazik Budapestre. 
a két államférfin a nemzetközi helyzetről 
tanácskozott. Említésre méltó, hogy Berch- 
told gróf a külső politika minden fontosabb 
fázisában és valahányszor a ki rá ynál je­
lenik meg, Becsbe kéreti a magyar minisz­
terelnököt.

Uj vetés-jelentés.
Budapest, augusztus 9. Ma ujnbb ve- 

íés-jelentést adtak ki, amely szerint a ki­
látások a következők :

Búza 39 527,000 mm.
Rozs 13.965.000 mm.
Árpa 16.660,009 mm.
Zab 14.355,000 mm.

MasSa ni©*1
_ JSf

Telefon
-L\>
lelátón

és sodeowf ágyhciélt késeit»

Neúri)ai)i) J. te"
I Készítek a legkényesebb ízlést U kiéli és
legegyszerűbb vashutort és sodrony ágybetétik 

Mlndeanemil Jivitá«: elvüDliX. Gál
——W É—fl «MM—sWSWMBMai

(cska anyagok 
eladása!

Kossuth-utct 12—14. -zámu há­
zak lebontásából kikerülendő épületi 
fa, slukaturfa, kétszárnyas ajtók, 
spnletús ablakok. A téjrla megtisz­
títva ezrenként 15 és II) korona. A 
helyszínen értekezhetni :

Harsány! Sándor
ácsmesterrel.

0E27 Mindenféle nyomtatványt 
ölesén és Ízlésesen készít a Deb* 
recent Újság: nyomdája. "13^©

Hordó vevők figyelmébe!1
Tulhalmozott raktár miatt kény­
telen vagyok az árakat mélyen 
leszállítani, 25 litertől 1000 lite- 
terig boros hordók, különböző 
nagyságú taposó és káposztás 
kádak, valamint hentes uraknak 
minden nagyságú zsiroshordók 
állandóan raktáron. Aki áruimra 
vevőt hoz, anak kielégítő száza- § 
ooo lékot adok. o o o "

Báró GySHffy Miklós
I hopd& gyáros. Nap-utca 4.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség szives tudomására hozni, 
hogy

hentes üzletemet
Hunyadi-u. 22. sz. alatt megnyitot­
tam, hol naponta friss vágású sertés­
hús és marhahús úgyszintén borjú 
és juhhus kapható és a legolcsóbb 
úrbau beszerezhetők.

Aifjrffyxék.
1 kgr. Contnélküli bus . . 1*76

Tövises 
Zsirnak való

1 „ Hálv ....
1 ,, Paprikás szalonna
1 Fris kolbász
1 „ Füstölt kolbász

Sós szalonna
1 „ Elsőrendű marhahús

1) Elsőrendű marhahús

2-23 
1 ‘60 
V40 
M2

1 „ Elsőrendű h 'Fó comb 1*60 
1 „ Elsőrendű pörköltnek való 140 
1 ,, Elsőrendű juhus . .1*12

Öt százalék árengedmény.
A nagyérdemű közönség szives 

pártfogását várva vagyok
tisztelettel

Gáboi* László
895 Hunyadi-u. 22.

Nagycsere
151. szám alatt 22 hold föld, ebben 
j nyolc hold kaszáló, 6Q0 nógyszög- 
kvadiát özőIIG éDÜlotekkel együtt
azonnal örök áron 882

s eladó, s
Értekezhetni ugyanott Kövér 

íSándorral az állomás mellett.

Mm $1
telefonáljon 55S

íászlö Zsipoad
állatorvosi rendelij é'oe 

Ilákóoy-utoa 3 sei a. 391

828—1913. szv.

Árverési hirdetmény.
A debreceni református kollégium Gaz- 

dasági Tanácsának megbízása folytán ezennel 
közhírré tesszük, hogy a Széchényi-u.ca 52. 
számú ház után járó s a debreceni 4314. számú 
telekjegyzőkönyvben 8133. helyrajzi szám alatt 
jegyzett 8 katasztráüs hold és 566 nég>szö"jl 
ondódi szántóföld a folyó 1913. év október 
hó 1-től számított 3 évre haszonbérbe fog 
adatni.

Árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
a kollégium számvevői hivatalában tekint- 
hetők meg.

Kikiáltási ár 430 korona.
A nyilvános szóbeli árverés folyó év 

angusztus hó 16-an délután 3 órakor a kol­
légiumi h znagyi hivatalban log megtartatni, 
melyre árverelni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogy árverés megkezdése előtt a kiki­
áltási ár 10‘Vo-át készpénzben letenni kötelesek.

Debrecen, 1913. évi augusztus hó 1.
Varga Pál,

számvevő.
Márk Endre,

1000 ügyész.

Cséplési idényre
ajánlok

Elsőrendű gópszijat, mentőszek- 
rényt, gépfecskendőt s egyéhb 

gépkeliékekot 985

w vaskereskedése
Oebraozen. Telefon 6.

esztina Lajos

■ a

o csőn!
52 hold egy tagban, 10 hold 
kaszá lovai Debrecentől 12 ki­
lométerre, kövesül mellett, gaz­
dasági épületekkel, éhez 30 
hold fordulóföld 14 nagy lege- 

lövel külön is kiadó.

Csíkos Albert
877 H.-Bagös, 69. szám.

Előrehaladt
saison miatt a

legolcsóbb szabott árak mellett 
vás&rolhat

Balázs lenő
fórfi-, fiú- és gyermekruha áruházában 963

Piacz-u. sz. 61. szám alatt.
Nagyválaszték mosó és lílszter árukban,

Kúton mérték osztály.
Telefon esám 62a Telefon aeám 628.



btA^uUMA. UJ'fA.q

IyIS augusztus 1U DEBtECZENt UJSAU

Apró hirdetések egyszeri 
btlktsUsa 10 szóig 50 fill, 
óladén további szó 5 fill. 
Vasiigsbb belükből lOfill. v!nélb^!líli?*ik0-,^d<.sok^ .,n*iyeii adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 

kell mellékelni. ludakozódasnL-nái * •»Ti.--- iilii V «'»Kveu űuuriK icjvJiaEObiv
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát

Levelezés.
Feltétlen

tiszta múltú komoly flstsl 
mellel saszonyks intelli* 
-;ns úri ember állandó 
pártfogását óhajtja. „Ibo­
lya 100." jolirr* kiadóban.

6G64
Fiatal

ember diserét barátja 
lenne oly független mi 
nőnek, ki őt anyagilag 
lámogatná. Titoktartás be­
csületbeli kötelesség. Le. 
t eleket kér „Hálás leszek“ 
-imen kiadóhivatalba.

_________  6677
1
kérem a

66SÖ.

M .
(éréi gyanús,
isiigét.______

..Független nő“
jeligére levél van kiadó- 
ben   6638

Saját
lakással biró, teljesen füg- 
gellen férfi némi anyagi 
támogatásban részesítene 
oly leányt vagy ifjú asz- 
ezonyt, aki őt a délutáni 
Órákban szórakoztatná. — 
„Fortuna“ 9913. cimen le­
velet kér e lap kiadóhi­
vatalába. 6707

Kiadó
külenbojáratu bútorozott 
szoba. Mester-utca 16.

_________________ 6639
Egy

modern négy szobából 
álló utcai Más, fürdő­
szoba, villany és vizveza- 
ték a konyhában és egy 
három szobából álló igen 
kényelmes udvari lakás 
november elsőre kiadó. 
Miklós-utca 20. 6023

Kiadó
utcai 9 szobás 
riőszobás lakás, 
Csokonai 10.

alkofuis
villany.

6611
Hatvan-

utcában csinos 2 szoba, 
előszoba, konyha azon­
saira kiadó. — Bővebbet 
Asztalosok Butorszöveí- 
kezats irodájában Hu- 
nyaái-u. 17. 6605

Kalapon
58 hold szántóföld 1913 
október 1 -tol kiadó. Érte­
kezhetni Kéky Sándorné- 
eál, Porosyiay Márk-tola- 
pen. Ugyanott kátlovas 
slráíszekér eladó. 6602

Hajregenerátor
8z íszülő haj eredeti szi- 
cét vissza állítja a nélkül, 
h°gy festene. Ara 1 kor. 
í‘0 fill. Kubek Sándor 
Megváló gyógyszortárú- 
oan Debrecen,Tisza-palota
_________  147

Lucerna
triss vágású ölenként 6 
fillérért kapható a Kiu- 
i se shalom uM 575.3

Házi
kosztol bentótkozésre él 
kihordásra olcsón lehet 
kapni Bcthlen-u. 12. Is- 
•ólai tanulók teljes elli­
psis elfogadtatnak. 6753

Haláp szélen Vértesi hi- 
hírbs 44 szám slatt 48 
hold föld 6 évre bérbeadó. 
____________________6499

A
Péterflai honvéd lektanya 
közelében, Ajtő-u. 3. ez. 
alatt egy 3 szobás utcai 
és egy 2 szobás udvsri 
lakás tartozékaival kiadó. 
Értekezhetni Eötvös-utca 
4._________  6548

Kiadó
azonnal egészben vagy 
részben is. üzlethelyiség,
Sas-utca 3. szám házban, 
— Értekezhetni Kasza- 
nyitzky Endre üzletében 
Piac-utca 57. ez. 6504

Zongora
tanítást elvállal nagy gya­
korlattal biró úri leány 
Hatvan-utca 35., II. eme­
let__________________6486

Garoon
lakás. Utcai különbsjiratu 
2 szobából és egy mel­
lékhelyiségből álló csino­
san bútorozott garoon la­
kás kiadó és azonnal el­
foglalható. Fttvészkert-u.
9. szám alatt. 166

Kiadó
november elsejétől Szée- 
henyi-utcu 21. ez. alatt 
4 szobás modern utcai 

, lakás és ugyancsak no- 
! vember 1-től 3 szobás 

udvari lakás Arany János 
utca 59. sz. alatt. 164

Kitűnő
csongrádi borok kaphatók 
Király kávé és fűszer 
üzletében. 1 liter siller 84 
fill, t liter kövidinka 96 I 
fill. 1 liter Ezerjó 1.04 fill. 1 
1 liter Rizling 1.08 fül. | 
J. liter Zöldszilváni 1.21 I 
fill. 5 liter vételnél 3 fill, 
engedmény. 153 |

Vadáss cipőt
és egy éves 
önkéntesek- | 
nek czipőt, j 

,csizmát sza- j 
báty szerűen j 

készit Falusi Károly pol­
gári és katonai cipósz- 
mestor, Csapó-u 41. * 138

Péterfia
31 szám

ötszobás renovált 
kényelmes utcai 

lakás

kiadó
azonnal vagy no­
vember 1-re 2000 
kor. évi bérért 
több évre. 878

Kéz
ée lábizadast leggyorsab­
ban megszünteti a Kor­
mai. Ara 1 kor. Kubek 
Sándor .Megváltó* gyógy­
szertárában. — Debrecen,
Tisza-palota. 14S

Modern
lakás, négy szoba, fürdő­
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás név. 
l-től Csapó-utca 26. sz. 
alatt földszint kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott Kuíki 
Zsigmondnil.

Bútorok
legoleióbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos ól 
kárpitosnál, ízóckenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal 136

, Bsy
jóforgalmu kovicsmühely 
társba vagy bérbe kiadó.
Egy rendbeli kovácsezer- 
szam megvételre kereste­
tik. Nyugoti-utua 16. 18.

6651
Egry

csinosan bútorozott szoba 
1—2 ur részűre azonnal 
kiadó, kívánatra ebéd ét­
kezés is. Darabos-utca 38.

________ __________ 6629
Kot '

ezoba, konyha meg egy 
nyolcüies iatáló egész ud­
varral elsőro kiadó. Kuruc- 
utca 6-1. szám. Értekezni 
lehet Kákóczi-utca 26. sz.

66u2
Jelenen ,

érettségizett szegény fiú­
nak ki adna anyagi támo- 
g&st, esetleg kölcsönt fő­
iskolai tanulmányainak 
megkezdésére. Cim a ki­
adóban. 6643

Király
kávéi mégis » legjobbak, 
kivonatra vevő elolt pör­
kölve. Debrecen, Dégon- 
ícld-tér 11.  156

Ujfbldön
tanra épületekkel kiadó. 
Értekezhetni özv. Kiss 
Lajosné, Fazekas Mihály- 
utca 4. 66io

Flieaaérozást
guvrerozást lapos szok­
nyák ós blúzok a legújabb 
divat szerint szépen, gyor­
san készit Farkas della 
Miklós-u. 5, 137

Diószegi
útfélen 10 kilométerről, 
szembe 10 hold fekete föld 
tanya épülettel kiadó. Ér­
tekezhetni Késes-utca 30.

6653

2 utcai,
Kiadó

... , 6 kisebb udvari
e.oba hozzávaló helyisé- 
Ki., . november 1-re. 
i kOczi-utca 5, szám. *

Hatvan-utca
I. számú háznál egv üz-«■ ogy 3yszo-

n*s lakár '---1 kiadó. Érte koz-
boto 4Stern kefogi’várban. 

6751

Intik

órák
javítását legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 1002

Hatvan-u. 9.
Töredék arany és ezüst

beváltást.

Vízvezetéki
csapajtó 90 fül. Nagy vas- 
keroskodőnéi, Csapó-utca 
68._________ ____ 6663

Fan ősikén
14 katasztrális hóid fold 
bérbe kiadó vagy eladó. 
Vörösmarty 14. 6675

Kiadó
egy 3 szobás utcai és 2 
szobás emoleti lakás. Pc- 
terfia 46. 6060

Iskolás
leánykák teljes ellátást 
nyernek havi 50 koronáért 
intelligens családuál. Pap 
J.-né, Vár-u, 11. sz. 6617

Kiadó
2 szobás lakás, albérletbe 
is adható. Jókai-ulca 3. 
_____ 666=

Házvezetőnőnek 
házi kisasszonynak ajánl­
kozik fiatul szerény nő, 
háztartás, főzésben nagy 
jártassággal bir. Óim a 
kiadóban. 6675

Fliszerozás
legszebben, laporaljaklog- 
elosóbban azonnal Iklódy- 
né intézetében, Széchényi 

‘26 alatt készülnek. 6658

Fél
Debreczennel bizonyítha­
tom hogy klórmész nél­
kül fehérneműt, galléro­
kat 4 fillérért kifogásta­
lanul tisztítom. Kimosott 
ingeket 20 fillérért vsss- 
loui. Rikóczi-utea 8. 6667

Ápolóné
úri családhoz ajánlkozik, 
házTOzdtőnőnek is elmegy 
magános úrhoz, Cim a 
kiadóhivatalban. GG71

Konyhák
legolcaóbban 6a jótállás 
mellett Nagy vaskeroske- 
dónél, Csa^ó-utoa 68. 6661

Kiadó
lakás, szoba, konyha, apájz 
Tócóíkert, Szondi-utca 6.

6655
Lakáé

Simonffy-u. 19. két utcai 
lakás mellékhelyiségek­
kel, ugyanott egy uteai 
pince lakás konyhával 
azonnal kiadó. 6600

Három
szobás utcai úri lakás 
minden kényelemmel azon 
nal vagy novemberre 700 
koronáért kiadó. Ugyan­
ott pince lakás azonual 
kiadó. Gyermektelen há­
zaspár kevés munkáért 
lakást kap Caemete-utca 
végén, Hortobágy-utca 13. 
_____ __________  6685

Tisztességéé
asszony mosni és vasalni 
ajánlja magát, háznál is 
elfogadja ,liákóci-utca 25.

6678

sámsoni-ut mentén 88 ka- 
tasztrólis hold szántóföld 
épületekkel együtt hoez- 
ezabb időre kiadó. Érta- 
k.zhotni a tulajdonossal 
Bethlon-utca 11. 6681

Kölcsön
fürdőkádak kaphatók Kiss 

] Ignátznál, Piao-u. 32.6695
Bérbeadó

Pácon 50 katasztrális hold 
föld. Értekezhetni Varga- 
utca 26. ______  6709

Kiadó
legforgalmasabb közpon­
ton (színháznál) bolt, ol­
csóbb lakás, iroda, raktár. 
Csapó-utca 19. 6693

Biztos
kereset magánfoleket lá­
togató urak részére. Bő­
vebbet Szoboszlói-ut 10.

17U6

Tisztán
kezelt valódi házi kenyér, 
István malmi liszt és 
korpa napi árban kapható 
Szőke István, Csapó-u. 76. 
Telefon 841._________6704

JSégy
ssobáa nagy udvari lakás
mollékholyiségekkel ki­
adó, Miklós-utes 21. 6705

Első
havi fizetősemet snaak 
adom, aki engem szep­
tember elsejére jebb iro­
dába juttat. Iskolámnégy 
polgári, egy éves keres­
kedelmi tanfolyam. Óim a 
kiadóban, 6699

Boros
hordók uj í—8 kor. hasz­
nált 5—6 hektója. Péter- 
fia-u. 76. 6701

Dohánytözsdo
jómcnetelü, forgalmas he­
lyen, családi ok miatt át­
adó. Cim a kiadóban. 
_______________ 6711

Üzlethelyiség
Csapó-utca 19. szám alatt 
borondozésselpgyütt azon­
nal kiadó. Értekezhetni 
Domán és Kurz cégnél, 
Piac-utca 49. iőpostával 
szemben, 6695

családból kőt iskolás le­
ányka teljes ellátást kap­
hat Biró Károly I. o. 
pályafelvigyázónál, vásár­
téri állomás. 6596

SXoxkkoIkí

150 holdas Szent-Anna- 
pusztai szőlő-telepünkön 
termelt, tisztán kezelt, 

üvegezett
asztali és 

pecsenye borok
kaphatók

Szabd Lajos Fiai cég
üzlethelyiségében Rózsa-u 
1 liter Asztali siller 90 f. 
1 liter Asztali fehér 96 f. 
1 I. Burgundi vörös 1908 
évről V20 f. 1 liter Zöld 
Sylváni 1900 évről l'GOf. 
1 1. Burgmidi vörös 1900 
évről V60 f. Minden pa­
lackért 16 fillér betét fize­
tendő. Hectoliterenkénti 
vételnél megfelelő eti- 
gedmény 1031

meneteld fűszer üslet nagy 
lakással átadó, Cim a ki­
adóban. 6736

Udvari
három szobás lakás kiadó 
Simonffy-utoa 29. 6727

Bérbeadó
birtokok, 40 hold, 100, 
166 holdas, C0 holdas, 
Fataky, Csapó-utca 53. 
___ _______ 6734

Kerekek,
egyébb szokórrószok bár­
mikor kaphatók Szabó 
Kálmánnál, Hadházi-ut 5.
____________________ 6715

Gséplést
vállalok, gop-t azonnal 
lehet huzatai. Értekezhető 
József kir. herceg-utca 
42. hátulsó lakásban. 6731

UJ
modern két szobás lakás 
nov. 1-re kiadó. Csapó 
44. __ 6748

Elsőrendű
úri házi koszt kapható 
kihordásra ós bentétke- 
zésre egy grófi házban 
volt gazdasszonynál. He­
gedűs Autalné, Szent-inná 
utca 27,_____________ 6729

Olcsó
birtokok. Kissebbok és 
nagyobbak eladásával és 
liaszonbérbeadásival va­
gyok megbízva, miért is 
kérem az érdekelteket bi­
zalommal hozzám fordulni 
Ráoz János Debroosen, 
Koesuth-utc® £3- l£—1 I

Kitűnő
meneteld hentes üzlotigen 
forgalmas helyen novem­
ber hó 1-re kiadó. Érte­
kezni Goldman ftiszerkc- 
reskedőnél, Salótrom-utca 
2. 675U

Kopásiét
Iskolába

szülők gyermekei úri csa 
Iádhoz teljes ellátásra fel 
vétetnek. — Értekezhetni 
Csapó 16, sz. tőzsdében. 
____________________ 6664

Egy
tanuló felvétetik Darvay 
és Bagi üzletében. 6725

megjelenésű leány,ki mái 
OUkrázdába alkalmazva 
volt és jó bizonyítványa 
van, felvétetik eukrázdé ha 
mint kiszolgáló leány. — 
Marx János, Vár 2. szám 
____________________ 61193

Bojárónét
keresek délutáni órákra 
könyvvel jelentkezhet 
Csapó-utca 53. UT33

Kiadó
november hó 1-éra 
banknak vagy biztositó 

intézetnek alkalmas

udvari helyiség
Továbbá irodának, 

raktárnak, asztalos és 
kárpitos m üli e ly nek 
kaszálható nagy vilá­
gos helyiségek. — A 
Varga-féle butorraktár 
helyiségei. Piac-u. 44

Á(P6 hirdetések álja el »re 
Hitetesdé. Vidékről apró 
hirdetések dija leváíje- 
gVfkben Is beküldheti.kiadóhivatallal mindig közölni kel].*

Kiadó
emeleti, utcai kényelmes 
és tfiszta lskás és ugyan­
olyan földszinti udvari 
lakás. Értekezhetni Szent- 
\nna-ntca 81. a tulajdo­

nossal. 6741
kézimunka és 
rövidáru üzlet

Vendéglő
forgalmas négy utca ke 
reszteoésénél sarkonazon 
nal kiadó. Gólya-utca I,vezetése mellett.

Egy
csinosam bútorozott szoba 
két un ember részére 
minden«Srán kiaóé. Piac-u. 

1. cm, balra. 6745a Jtagytemplom mellett.
69G Varrodámat

a Csapó»u, 80. szám alul 
ríac-u. 7. sz. alá holyoz- 
tem. Fiilöpp Mariska női 
szabó. 6746

Kiadó
3 szobás modern, kényei 
mes lakás szeptember 1-re 
Nagytemplomhoz 8 perc 
Vénkert, Sinay Miklús- 
ctea 5|B. 6703 Úri

családnál 1 vagy 3 kö­
zépiskolai tanuló teljes 
ellátásban részesülhet. — 
Piac-u. öS. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 6739

Elegánsan
butsrozott utcai szoba 
előszobával, fürdőszoba' 
val, villanyvilágítás, ka­
tonatisztnek alkalmas inas 
szobával. Bercsényi-utca 
29- 6747

Többféle
kisebb nagyobb földek, 
bérletek, házak vannak 
bejelentve Usapó-u. 12, 
irodában. 6754

Csinosan
bútorozott két utcai szobi 
előszoba használattal ki 
adó. Füvószkert-utca 22 
Ugyanott aaját termósu 
tokaji bor zárt üvegekben 
árusittatik.



DEBRECZKNI UJOAS 1913 augusztus 10

Apró hirdetések egyszeri 
beiktatása tU szóig 50 fill 
minden további szó 5 (III. 
Vastagabb betűkből 10fill.

I évéiben tudakol óriásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra s; likséges bélyeget 
kell mellékelni, ladakozóddsoknál a Hirdetés számát a kiadóhivatallal mi >dig közölni kell.

Apró hirdetések dlji elóre 
flietiindó. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben la beküldheti

„Meteor“
■ orr# síiéit4r 

BooskaytérlO.
Telelő* 1—47.

Ma Vas írnap
ii köretkezű fényes mű­
sor kerül bemutatásra 
Alpesi utazás, látv. 
term. felv. Fertőzés 
rögeszméje, ham. Egy 
nösember szenvedései, 
bum. Árván, életkép. 
Alfréd moriot, hum. 
Az embergviilölé, drá­
ma 1 íolv. Borzalmas 
órák, mogrenzlitö tár­
sadalmi dráma 3 felv. 
továbbá bemutatásra 
kerül A halottak né­
mák vitait megható tár­
sadalmi sláger dráma 
2 íolv. Henri Történ­
nél a főszerepben, — 
Előadások kezdete d 
ti. 4 órától 12 óráig. 
Állandó kétórás mű­
sorok. A mozi étter- 
móbou Ízletes ételek és 
kitűnő hűsítő italok 
állandóan kapható.

Caaládtalan
házaspár házmesternek 
felvétetik. Euvősxkert-u. 
10. szám. 6666

Németszóra
fizetésért elfogadok gyer­
mekeket. SchmiSgner Gyű* 
lánó, Menhárd. Szcpes- 
megye. 6682

Privát
kocsit keresek naponta
reggel nyolc ós délután 
két órakor ötperces útra. 
Simonffy-utca ó4. 6676

Nőmet
kisasszonyt, ki főzni tud, 
vagy abban segédkezik 
gyermektelen úri család 
keres, jóbánásmód bizto- 
aittalik. Durvább munka 
elvégzésére még egy cse­
léd van. Horváth mérnök, 
Széchényi-kert, Huszár- 
utca 9. az._______ 6970

Perfect
gyors és gópirónő állandó 
alkalmazást nyer nyugdíj 
jogosultsággal. Jelontkoz- 
lictni a Ilazai biztosító 
főügynökségénél, Hatvan- 
utca 11.__________664.>

Egy ,
íiiszeros segédi állást haj­
landó volnék elfogadni. 
Vallásom ov. ref. Bodry 
Aladár, Vcobcr Ede urnái 
H.-Szoboszló. 6638

Varrólányok
munkakünyvvcl — vagy 
könyvet akarók tanuló 
lány, esetleg bentlakók 
fblvétettnek Kígyó 8. Bog 
dán Róza, női szabó, 6623
Vadászterületemhez

melyen vaddisznó és 6z 
is lőhető, tagokat keresek- 
Cim a kiadóban. 6929

Elsőrendű
kézi lányok felvétetnek 
azonnal .Jungreisz Mari 
kalap üzletébe.______9581

Egy
tanuló felvétetik Fólegy- 
házy János lüszer üzle­
tében. _________6360

Kerti
szobrok megvételre ke- 
rostotnek. Cim a kiadó­
hivatalban. b

Fiatal
fűszeres segéd vagy gya­
kornok fölvétetik Weber 
Edo ezégnél, Hajdúszo­
boszlóm_____________9656

Kerestetik
egy mindenes cseléd. Új­
kort, Lehel-utcs 8. alá. 

__________________ 6659
Gyári

múnkásnők felvétetnek a 
Vasbutorgyárban. 6744

Könyvelőnek
a inacsi uradalomban ál­
landó alkalmazásra felvé­
tetik felsőbb kereskedel­
mit végzett fiatal ember. 
Belépés szeptember I. — 
Lovcnto István tiszttartó 
Macs. (Debrecen mellett.I 

666« I

Órák
j pontos javítása, vala- 
í mint zsebórák, éb- 
■ rcsztő órák, fali intza 
' és konyha órák 1 eg- 

olcsóbb árban besze­
rezhetők 901

Iskolás
leányokat és diákokat tel­
jes ellátásra fölvesz nyug­
díjas tanító. Cim a kiadó­
hivatalban. 6649

Kifutó
fiú fizetéssel és villamos 
bérlettel felvétetik a Stern 
keiegvár városi raktárá­
ban. 6697

Pénstarnoknö
felvétetik Szabó István 
könyvkoreskodósébon, — 
Piac-utca 1G. (Alföldi-pa­
lota.) 6742

Kereskedelmit
kitűnően végzett urleány 
bárminő irodai alkalma­
zást keres. Cim a kiadó- 
hivatalban. 6710

Tanuló
teljes ellátással fölvétetik 
Ezry Adolf rőfösüzleté- 
bon, Hajdúszoboszlón. 
_____________________6916

Egy
jó tanuló iizetéssel felvé­
tetik bórüzletbe. Vár-utca.

Tanuló
fizetéssel felvétetik Barna 
Mihály cipész üzletébe. 
Miklóö-utca 10. 6717

Városunk
közepén házi kerthez ré­
szes kertész kerestetik. 
Cim kiadóban. 6724

Egy
jó családból fiútanulónak 
felvétetik Gi rgely Her­
man férfi szabónál, Piao 
7.___________________6714

Egy
tanuló és egy kezdő varró 
leány fölvétetik. Honvéd­
utca 50, 6730

Iskolába
járó fiú gyermeket teljes 
ellátásra jutányos árért, 
jó bánásmód mellett el- 
logad magános úri nő. 
Magos-utca 14. b

Kisasszony
kerestetik irodába gya­
kornoknak. Pataky, Osa- 
pó-ntca 53,__________6733

Villám
1911—1912. évi teljes 6v- 
folyamok kaphatók a ki­
adóhivatalban. *

órás és ékszerkeres­
kedőnél Hatvan-a 17.

Eladás.

a Sestaksrt 
poroszlai ut

48 sz. igen jól gondozott 
szőlő. 1250 négyszögöl, 
40 in. frnttal, 800 ni. ttj 
szölőlugassal, 50 db. leg­
nemesebb fajta már termő 
gyümölcsfákkal, G0—70 
hektót ígérő borterméssel, 
mely szőlő most termés­
sel azonnal is, vagy ter­
més nélkül november hó 
1-énl átadással igen olcsó 
árért megvehető. Értekez­
hetni lehet ugyanott. 888

Eladó
Homok-utca 104 számú 
nagykertii ház, idei ter- 

j méssol, négy rendbeli la- 
I kással, istállóval minden 

elfogadható árért. Elköl- 
köllözés miatt. ____6690

Eladó
Simonffy-utca 34. száma 
ház, jövedelmez 1800 ko­
ronát, 8000 koronával 

■ megvehető. ______ 6700
Eladók

két dívány, asztal, eifon, 
ágy, fürdőkád, teknők. — 
Eötvös-utca 1. _ 6680

Eladó
az ebeéen a ezoboszlni 
határban 16 kataeztrális 
hold tőid. Értekezhetni 
Faragó-utca 22. ___ 6679

Bútor
teljesen tömör háló szoba 
( 6 legújabb füstölt ebédlő 
berendezés minden áron 
eladó. Erzaébet-u. 6., az 
asztalosnál. __ 6732

Eladó
alighasznált matt háló. 
szoba bútor, Ebédlő kre* 
denoek, asztalok és szé­
kek, Tibayné, Kossuth- 
utca 41. __ 6676

Adómentes
ház honvéd laktanyánál, 
nagy kerttel azonnal el­
adó. Libakert 12. Ugyan­
ott pincelakás kiadó. 968-1

Vendéglő
forgalmas helyen azonnal 
eladó, vagy bérbeadó. Ér­
tekezhetni Libakort 12. 
Ugyanottorpington.kokas, 
ezüstnyulak, hótohérgor- 
licők kaphatók. 6683

Róza«,
krumpli, szép nagy válo­
gatott eladó 50 kilótól fel­
felé bármilyen mennyi­
ségben, 1UU métermázsa 
is kapható métermázsán­
ként 5 koronáért házhoz 
szállítva, mostantól min­
dennap megrendelhető és 
kapható Kácz Endrei Dob- 
reozen, Kossuth-utca 58.

E—3

Egy
jó menetelü mosoda je- 
lányosán eladó. Értekez­
hetni Batthyány-utca 17.

6665
Eladó

jókarban lévő kút, sai- 
vatyuk jutányos árban. 
Nyíl-Utca 16. 6674

Eladó
Homokkert Hegyi 
hályné-utca 
egy szoba, 
tálé, jóvizii 
101) kad.

Eladó
egy angol vizsla, egy 
ezuronyes azuronyos kre- 
paesek fegyver. Hstvan* 
utcai, kort Diófa-utoa 81. 
____________________ 6650

Bffj
pnocs nyereg, használt 
olcsón eladó. Szappanos­
utca 12. 6663

Hdz
eladó s Vargakertben, 
nagyon kevés pénzzel 
megvehető. Értekezhetni 
X'eros-utca 15. 6752

Hagiy
községben egyedül álló 
nagylorgalmu gőzmalom 
sürgősen eladó. Cim a 
kiadóba. 6749

Olcsó
bolti élványok, modern 
hálószoba eladó. — Vági 
asztalosnál. Porok Eálint- 
utca 24. 6713

Motor*
kerékpár, 2 személyes, 
oldalőléeel eladó. Nap-u. 9. 
_____________________ 6719

Az
Eötvöe-utoai ház, híz után 
való föld,.a Csapókért III. 
járásba 1011 kadrát szőlő 
cserepes pajtával eladó. 
Értekezni lehet Eötvös- 
utca 68. 6722

Stráfkooei
egy lóhoz eladó. Hatvan­
utca 21. 6728

Automobil
8 lóerős, egészen kisalak­
ban eladó Nap-u. 9. 6701

Eladó
Zipolya-u. 7. számú ház, 
jutányos áron. Teljesen 
uj.______________ 6723

Nyilas-telepen
34. számú ház eladó. — 
Ugyanét 3000 kadrát 

szóló terméssel együtt 12 
hold föld hizlalónak. — 
Csapókért hátameget, ér­
tekezhetni ugyanott. 6719

Eladó
Pacsirta-utca 65[b. számú 
hái, mely 2 utcára nyílik, 
vagy elcserélném hasonló 
értékű földdel. 6721

Kitűnő
karban lévő női kosztüm,
Fureno József kábái és 
cgy kerti szol ás villany* 
lámpn eladó. Verbőci-utcfl. 
3., udvarban. 6726

Eladó
» huslárlaktanyával szem­
ben Dugovics Titusa-u. 7. 
számú ház. Kedvező fize­
tési feltételek mellett, ér­
tekezni ahoiyszinen. 6716

Gyöuycttt
szőlő terméssel cgyüt el­
adó, Homokként Buda; 
Ézsaiáe és Kis Áron-utca 
sarok, értekezni Marx Já­
nos, Vár-u. 2 6692

Mi- 
4-iít szám 

knnvha, is- 
kut, a telek

6669
Elad*

j Sestakert I. járá-i Andrási 
! ut 15. sz., 500 négyszög

öl .6502

házi
16IS

konyha
a Nagy Lajos hirdetési 
irodatulajdonos vendég­
lőiében, Kassai Sörház 
Péterfia 52.

Havi étkezés egy sze­
mélyre 3 tál étel. Vasár­
nap 4 tál étel 28 korona.

Leves; főzelék fe téttel 
és Vasárnap pedig 3 fogás 
havonként 24 korona. — 
Félhavo-ként előre fize­
tendő. A konyhát Nagy 
Lajosáé vezeti szemé­
lyesen. 986

munkák
kezdett és előrajzolt 
átköltözködés miatt
felette oleaó áron

kapható

Krausznál
Fűthető

fürdőkád, nagy aranyrá­
mái tükör, négyrészes 

marasztal eladó. Cim a 
kiadóban. 6708

Gyümölcs
vagy szőlő áruláshoz való 
sátor, majdnem uj, víz­
mentes csikós ponyvákkal 
ellátva olcsón eladó Kos-' 
suth-utca 27, zsák üzlet­
ben. 6647

Eladó
egy könnyű iéderes kocsi 
egy nyitott kocsi ée egy 
ekhós kocsi jutányos Ár­
ért. Mester-utca 36. 6640

Egy
ház fűszer üzlettel eladó 
vagy üzlet magában is 
kiadó, Cim a kiadóhiva­
talban. 6627

Eladó"
vagy kiadó kedvező fize­
tési iöltételek mellett Nyi­
las-telep, Munkás-utca 23. 
__________ 662J.

Eladó
tanya Ujföldön, városhoz 
közel 11 hold, Késoe-utca 
86.__________________ 6613

Forgalmas
helyen jó menetelü tőzsde 
azonnal eladó, Cim a ki­
adóban. 6603

Egészen
uj ház eladó Csillag-utca 
16. szám. 6574

Egy
jókarban levő gramofon 

I lemezekkel együtt eladó.
I Oláh István Il.-Dorog, ke­

reskedő. 6573
Eladó"

5 drb. kézi toló kocsi, 7 
darab tölgyfa dézsa Eöt­
vös-utca 91. 6482

Egy
jő jövőnek örvendő sütöde
üzlettel és berendezéssé) 
örök áron eladó. Cim a 
kiadóban. 6426

Eladó
ház 356 négyszögöles te­
lekkel, a város központ­
ján, nagytemplomhoz gya­
log három percnyire, vil­
lamos megálló szomszéd­
jában. Kedvező fizetési 
feltételek. Felvilágosítást 
ad. dr. Ember Ernő ügy­
véd, Fiae-utca 6. Utcai 
lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
ház uj, modern, adómen­
tes, villanyvilágitás ós 
vízvezetékkel. Széchényi- 
ut 28. (Tisztviselő-telep.) 
____________________ 160

Makk !
Sertéseknek 600 kát. hol­
das bükk makkos erdőn 
eladó. Erdőbe folyó viz 
van, olcsó árért megkap­
ható. Bővebbet R&oz Já­
nos, Kossuth-u. 68. E—3

Használt
női ruhák, blúzok, aljak, 
kabát olcsón eladó. Arany 
Jínos-utca 47. szám.

________________b
Automobil

14—16 Ph. teljesen jó kar­
ban eladó. Cim • kiadó­
hivatalban b

Gamafon.
teljesen uj. lemezekkel 
elutazás miatt eladó. — 
Bzóchenyi-utca 42. 670ti

Hásvevök
figyelmébe ajánlom Ce*. 
pókorti Oerébi-tolep. And- 
rás-utoa 5 száron házat 
2 szoba, konyha 500 O-ój 
óriási telekkel, rajta lev?
tohornél is olosóbbanjazon
nah clutszás miat eladó 
bővebbet Eötvös-utca 98
_________ 6091

Eladó
nyirábrányi vasúti állo­
más kózelébon 1200 
jó karban álló termő szőlő 
terméssel együtt n«gl. 
szögölenként 1 kor G0 
fillérjével, értekezni lehet 
Gyöngyvirág-utca 5. szám 
allUt- 6694

Egy malom-n.
7. számú teljesen uj nri 
ház oladó. Értekezhetni 
Erosey főszo'gabiróvsl, 
Hszoboszlö. Telefon 4. b

Nagy
léckapu, vastag gerendá- 
zattel, folvasalva olcsón 
eladó. Cim a kiadóidra- 
talbsn, .

Eladó
fűszer ée csemege üzht 
jogokkal, azonnal is át­
vehető. Cim a kiadóba: . 
________________ Gfig'i

Használt
boroshordók olcsón éli- 
dók Hunyadi-u. 1.0. 6740
, Egy

sima táblás úri hajlékot-i 
eladó. Vilmos laktanya 
6-ik siázad, patkóidén 
________ *_£________ 9737

Eladó
Csapókért Mikes Kelotner, 
utca 17. számú ház, 6733

A Zássió.
Dráma egy felvonásban- 
Irta : Than Gyula, Kap 
ható lapunk kiadóhivati- 
iában. Ars 20 fillér.

Eladó
Nyilas-telep 12 számú fciz 
van rajta jó menetein 
vendéglő és fűszer üzlet, 
teljes felszereléssel mí- 
vállalat miatt azonnal el­
adó. Értekezni lehet To­
kaji János tulajdonossal 
a heiysziuen, 6718

Eladó
egy uj tizedes mérleg, cu­
korka tartó olcsän és egy 
ótomati.'i, 2 filléres, ol­
csón. Arany János-u. 15. 
_____________________ 167

Eladó
egy használt, tábori fúvó 
áívánnyal, igen olcsón. 
Lakatosoknak, szerelők 
és bádogosoknak igen al­
kalmas. Singer Co varró; 
gép r.-t Pisc-u. 79 6687

Regény
olvasók lapunk kiadébiva- 
tnlábixn megszerezhetik «
Kis angyalom cimil re­
gényt nyolcvan fillérért 
Diszkötéabea 1 korona 21 
fillérért. Báthoriók Iboly 
kája regény 80 911- __

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régi

olcson
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1913 augusztus Id

torn* Well őri látás I
A Csapó-utca ;14. szám alatti első 
lakás, melyben a Nagy Lajos lakása 

ős hirdetési irodája volt

azonnal átvehető.
Van benne 3 szoba, nagy előszoba, 

konyha, spájz, fürdőszoba, belső angol 
kiozett, külön padlás, két pince. A lakásban 
villanyvilágítás, vízvezeték, konyhában, le­
öntővei, mosóház használat.

Egy szobának teljesen külön bejárata 
van, mely irodának volt használva, azelőtt 
pedig mint bútorozott szobáe'rt 50 koronát 
fizettek havonként. Évi bére 1100 korona. 
A lakást megmutatja szívességből özv. Mi- 
nárikné asszony. §8S

1-1533. sz. 1913.
Temesvári vásárhirdetés.

ül, Jakab országos vásár
folyó évi augusztus hó 14-étől bezárólag aug. 
hó 18-áig fog megtartatni. — Mindenféle állat 
felhajtása az országos vásárra május hó 29-étól, 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van 
engedve.

Temesváron, 1913. évi julius hó 5-én. 
974 A városi főkapitányságtól :

Béé Ferenc, főkapitány.

kitűnő ellátást nyerhet­
nek. Leggondosabb neve­
lés. Korrepetálás az összes 
tantárgyakban. Ellátási 
dij mérsékelt.

Czeizlerjenő
izr. tanítónál 8921

Befhlen-utca 21. sz.

zi - utca 12, sz,
házban az emeleti lakosztály konyhával, 
fürdőszobával s minden hozátartozókkal, 
vizvezeíéklcel kiadó, esetleg garzon lakás­
nak elválasztva bútorral, vagy anélkül, 
egyes szobák külön bejárattal, bérelhetők.

Értekezhetni 929

Osapé-utea 43 ss.

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
t*rt mtadeaewrta s&JU 87*rheUn

úri hintó- 63 hajtő-kocsikat
kocsikat becserél

MeptidelBsekBl
prsai ós a legpontosabb» eszkfoSI,

Javításokat elfogad. <,81

■

mm.

OEBRCZEN1 UJSAíj

sJIb"

T
úgy a házban mint az istállóban a rend­
szeres fertötelenités szükséges. Ezen czélra 
pedig csak az egész világon fényesen kipróbált

S07

r

Pacücrec'ín -Pearson
I alkalmazható. Legolcsóbb és legjobb 

fertőtlenítőszer. Mindenütt kapható. 
Szíveskedjék csak kizárólag

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból agy a fraecie ntiel sz an­
gol módszer szerint alapos oktatást öveinek 

csak bisáröiaí lotolilgsas laáiyaí

ozv. Knotby Kováesné Sfilye $riddla
Kossuth-utoA 45. seám alatti szabásé«íl éj 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok tó nótát ével reggel 
9—12-g, délután 3—,5-ig. 804

Pacolin1
Pearson

1 kg csakis ilyen 
ónnal elzárt bádog 
dobozban kérni,

Ára 1 korona 50 fillér.
Kérném csakis a Pearson-féle szereket megkérni. 
PACOLiN MEDOL CREOUN
! kg Iker. 60 Mlér (riih ellen) 100 gr60 fillér. 1 kg Ókor. 40 fillér
Kimenté hasinálsti utasításokat és véleményeket, hosszú 

évek eredményeit, a ffllcrakatban ingyen adnék.

Raktár Debreczúnben: Klein Vilmos festék- 
kér. Hajdúböszörményben: Bozoky György

gyógyszertárában. 888

„Kollaiii“-MrleaiH
kaucsuk-compositiával 
bevont ruganyos vilinr- 

biztos ós idít álló

szagtalan fadéiíemez.

s
ssr

‘±r.

I

A jelenkor logjobb totó- 
íociólemozo. Végtelenül 
tartós. Régi zsindely- 
tetők ól fedésére kivá­
lóan alkalmas. — Sora 
mázolni, sem mészlóvol 

bekenni nem kell. 
Kapható Mező Ármin 
fakoreskedönél, Dcb- 

raozen. Ö31

beálta előtt az
tijoimaa érkezett
Kosztüm

II rr

finoman kiállított 
kosztümöket már 
SO és 180 K.-ért 

2 készstettetüuk. 2 1

Bosznay J, ésTása.
5ebrccen,3(os$uth-ntca2

Hentes üzlet átvétel,
Van szerencsém a n. é. közön­

ség szives tudomására hozni, hogy 
Végh Gyula ,

:: hentes üzletét::
a mai napon átvettem s azt szemé­
lyesen fogom vezetni, elvem a pon­
tos kiszolgálás lesz.

Ajánlom a legfinomabb hentes 
áruimat u. m. naponta friss húst, 
zsirnakvalót, hajat, szalonnát, zsírt, 

j ízletes kolbászt, sajtot, parizert, virs- 
I lit, továbbá van szerencsém tudatni 
jhogy a

marha- és juhhús
árulást is e hó 9-től kezdve beve­
zetem, amit szinten csak kizárólag 
elsőrendűt fogok árulni.

Kérem a n. ó. közönség szives 
bizalmát ós pártfogását, Ígérem hogy 

j mindég a legolcsóbb napi áron fo­
gom kiszolgálni.

Maradtam tisztelettel

Szobosziai János
885 Hunyadi-u. 12.

Elvállalok a vízvezeték körébe tartozó minden követelmé­
nyeknek megfelelő modern kivitelben v .

vízvezeték,
fürdők, fagymentes angol kiesetteknek elkészítését a Háztulajdonosok
egyesülete által megállapított egység árain alnl 5%-aI„ és azonkívül 
készséggel adom beleegyezésemet ahoz, hogy a kölcsönösen meg­
állapított vállalati összegből 5% a szokásos jótállás időre biztosi- 
tókkópen visszatartassók 739

ESHERICH V1LIUSOS
vízvezeték, csatornázás és oeinenüpar vállalati*

Hatvan-u. 10. Telefon 19-12«
■ *■

.difrse
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1 drb olajfestmény 3 kor.
A Budapesti

1

Miniatűr Fényképészeti Vállalat fiólija Ni K
68 H

Fényképészeti cikkek raktára Plac-n. CL Ho
lO 58. a vármegyeház mel'ett. p M

t’ 12 darab fénykép . . 60 fillér. p 1 I 
ZS* Ho

,íd 12. lev, lap saját képével 1 K 50 fill. - 1
Az összes fényképészét! cikkek leg- o, a

y $5
n. olcsóbb bevásárlási forrása. Tisztelt * R
ed vevőimnek a sötétkamra egész nap re. 1 58

**» díjtalanul áll rendelkezésükre. ■» II

Amatőrök találkozó helye. o s
O £

o Felvételeket egész napon át, flunep és mi I H
V« Vasarnap is, reggel 8 órától esie 9

óráig eszközlünk. — Bernit idéban is n l|
teljes sikerre!. 989 1 1

Egy kíeoriet zneggyoai ont. n

1913 augusztus 10

1JJ
a -ft»

Zander-íéle svéd fíyógygymnastlca
Ä®«»S»a«e©®s*9 $i«uoralIj<iia, Tf.

J/ezető orvos: Dr. Szásií ádOlf, rendel: tí a3.1í

i o’őzoBdpIési vállalata, gépjavító mü- 
ha!.ye

pebreczen, 11., Sctlikn-uíca 45. sz.

í Előnyös fizetési íelíéloisk,
Készít és állandóan raktáron 
tart tökéletes egyetemes eké­
ket, répa és szsoskavágókat, 
tengeri morzsolókat juiáliás 
mellett. Elvállal mindennemű 
gazdasági gbpek egyes és ket­
tes ekék szakszerű javítás t. 
7 garnitur gépre csóplóst vállai.

Gyógyt tényezők :
Vizgyőgymódok,
Szénsavas fürdők,
Villamos fé iyfürdő,
Villamos (Faradrkus, Galvanikus.) 
Forró lég kezelés,
Zander-féle gyógygymnastica,
Svéd fejlesztő torna (gyermekeknek) 
Orvosi massage,
Vibratios massage,
Fangó (iszap) kezelés. 879

Rendelési órákká

Férfiaknak : J e*
d. u. o-8-ig.

Nőknek: d. e. 10-tőI, d. u. 5.

Svéd fejlesztő torna gyerme­
keknek: d. u. 8—5-i$r.

Nagy Sándor és Társa közvetítő és tudakozó irodája.
S as e tern * » aBoo £5 S52E$aK3íB.

890

Hölgyek és urak általunk férjhez mehetnek és megnősülhetnek.
Irodánkban bejelentett házak, szőlők és íö dek gvo’rsan eladatnak 
Figyelemre méltó a Kerekes-telep Rudolt-u, 32. sz. a. házas udvar kerttel 303 néev 

szögól területű kedvező feltételek mellett el dó.
Nagyiéta község határában levő nagy nyomási tar-birtok 150 hold 1200 négyszögöléivé 

egysummaban 4dO Koronájával, ellenben 50 holdjával is eladó. 8
Több rendbeli vendéglők, fűszer és köre miaüzletek bérbe kiadók 
Italmérési és dohány eladási ügyekben teljesen eljárunk, írásbeli ’munkát, kérvényt .s 

folyamodványt azonnal elkészítünk. ' * b
Pénzkölcsön k jutányos kamatok mellett helyben és vidéken gyorsan folyósittatunk 
Kissebb es nagyobb hirdetéseket az irod t mindenkor elfogad. ‘8<,g

Hirdetmény.
A néhai Szárfóry Dezső hagya­

tékához tart )zó 820 kát. holdat tevő 
két tagbit tok HogszupAlyiban a 
község házánál folyó hó 17-ikón, 
d. o. 11 órakor nyilvános árverésen 
bérbe íog adatni egy évre.

Bérelni szándékozók meghi­
vatnak.

Hosszunályi 1913. augusztus 6.
Kovács Gyula,

1033 zárgondnok.

Vapia0e u?oa 83 3ßna?y6r^Cmü közönség szi. es tudomására hozni, hogy DEBRECENBEN, 
megnyílik újonnan berendezett P US Beam 8fiv©S és WePÍizletáSRllK

.0„^"f„rÍkÍ;ir!v!I'-UuL" m!nd.en,'em'l feg; verek, töltények és vadászati felszerelésekben.
Mindennemű e szakra aha, vago műnket (Ivallaiuak jutányos árak mellett. 1032

Kiiinö tisztelettel!

Debrecen, Plao-n. 38. sz-

»ás

’trr

P!D KB? atosiiang^saiöss l'SElálUlSlBii:

mert kitűnő fagymentes ciosetékét, kagylókat, kifolyó-kutakat és fürdőberendezéseket
jéS és ölosáei készít

£ötvös-utca 53. VJjÍS <é>® WSWJ£ötväs-iitca 53. 
Telefon 124?. vízvezetéki és csíloi-názásí váll tlata Telelőn 12-26.
Legmesszebbmenő jótállás. — Szakszerű és pontos munka. — Költségvetések és tervek készítése 
teljesen díjtalan. 1018

Hatóságilag engedélyem! végeladás.
A m? «&!*?»fsi'jR wS.@3B€»Emyölí miiátt

Glück Ede dpő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik
Férfi, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemi férfi di\at cikkek minden elfogadható 

áfon kiárusittutnak. — t zíet és kirakat berendezések, úgyszintén villanvliiszterek eladók. 988

Glück ide Píac-n. 22. Debreceni első takarék palotájában.
Nyomatott körforgóg pen (a „Dcbreczeni Víbíeu. nyomdájában.) Túl? idom; Tban Gyula


